

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		> 750
Extranjero...		> 12

No se devuelven los originales aunque no se inseren

Año XXXVII : Núm. 13.109

Fundador: Vicente BLASCO IBAÑEZ

Sábado 12 de Abril de 1930

PARA «EL PUEBLO»
DEL MOMENTO

La nueva era del catalanismo

Una de las consecuencias insospechadas de la dictadura, habrá sido la crisis del catalanismo. Dos fenómenos inversos señalan esta evolución: uno de ellos es la solidaridad inicial del catalanismo de derecha y plutocrático con el golpe de Estado, revelada francamente por el señor Puig y Cadafach; el otro es la magnífica fusión de espíritus con la intelectualidad liberal castellana. Esos dos hechos no corresponden ya a una división del catalanismo en derechas e izquierdas, sino que señalan una trayectoria entre el catalanismo de ayer y el de mañana. Más todavía: señalan también la trayectoria entre la España de ayer y la de mañana. Funden en una sola idealidad las posibilidades históricas de España.

La fiesta que se celebró en Barcelona entre una y otra intelectualidad fue la redención visible de los seis años nefastos. En este sentido, la sala del convite tuvo aires de cenáculo. Atrás quedaban las mutuas incomprendiones: el doble pecado de los antiguos adversarios. De una parte, las inductas persecuciones; las leyes represivas; las necias leyendas; el desconocimiento absoluto de los elementos nacionales de Cataluña, sobre todo el idioma. De otra parte, el seco realismo político; las concupiscencias plutocráticas, encubiertas paradójicamente con una apariencia idealista; la profunda tendencia reaccionaria.

Revisado por la censura

Los años de dictadura habrán fortalecido el catalanismo, templándolo como un buen acero para las futuras luchas. Y le habrán infundido un doble impulso: el sentido civil de la cultura y el valor cultural de la libertad. Pero ¿caso no ha recibido exactamente la misma enseñanza esa generosa selección castellana que acudió a Cataluña para recibir el abrazo fraternal de gratitud? A la vieja indiferencia política de los intelectuales ha sucedido en las tierras castellanas un afán de intervención libertadora, la conciencia de un deber histórico indefectible. No podrá caer sobre ese grupo de verdadera aristarquía la acusación que formula Julien Benda en su libro «La trahison des cleres». El abrazo de castellanos y catalanes era el de las dos capitalidades o formas cerebrales de España, las dos metrópolis, Madrid y Barcelona, neutralizadas hasta ahora por el peso muerto de las ruralidades.

Era la confluencia de dos aspectos diversos de una misma libertad. Castilla reconocía la personalidad de Cataluña como sujeto capaz de propia soberanía; como voluntad colectiva que aportaba a la convivencia española un valor diferencial para el acorde; un espíritu y un idioma, no para mengua del vigor común, sino para mayor riqueza de las potencialidades. Y Cataluña aportaba a la solidaridad labor su plena conversión a la libertad y el convencimiento de que su causa privativa se identificaba con la plenitud de la liberación española, ya que no puede haber formas de tiranía cuando el viejo sentido de dominio se sustituye por el de cooperación. Nunca es más íntima la unión de las voluntades que cuando el odio no es atizado por ningún rastro de servidumbre.

El recuerdo de la común persecución, en un mismo poder despojado, habrá creado la solidaridad de los dos ideales.

Las luces de esa fiesta iluminan con nueva claridad la evolución del catalanismo y parecen inaugurar una etapa nueva: la de irradiación libertadora, después de la era romántica y de la positivista pragmática. El catalanismo empezó siendo un eco atenuado del despertar de las nacionalidades dormidas, a la evocación de romanticismo. Pero como ese resurgimiento envolvía un retorno a la edad de oro de Cataluña, que era la medieval, hubo en él una paradójica infidelidad al impulso originario que lo produjo, esto es, a la Revolución. Por esto se mantuvo alejado y distinto de aquella otra escuela catalana que buscaba la libertad de los grupos nacionales por los derroteros revolucionarios: el federalismo. Cuando aquel catalanismo quiso evolucionar hacia formas políticas, singularmente en la Asamblea de Manresa, dió un producto claramente regresivo por comparación con el grado político de España, aun siendo éste muy bajo. Esa inferioridad política de Cataluña, como organismo constructor, fué el principal motivo de su ineficacia.

A esa etapa sentimental, idealista, poética, si se quiere neocadélica por la institución de los Juegos Florales, siguió una etapa práctica, realista, de interés plutocrático, mezcla de industrialismo barcelonés y agrarismo comarcal. A la «Unión» sucedió la «Lliga», como forma visible y núcleo principal de esa evolución. Nació entonces la idea de la intervención en la política española, que recibió con ello un refuerzo inequívoco para sus derechas y la esperanza del verdadero caudillaje para las últimas resistencias contra el advenimiento definitivo de la herencia revolucionaria. Para la liberación de Cataluña y de España, la ineficacia del impulso catalán continuaba. No había verdadera superioridad política de Cataluña. Se necesitaba para una nueva etapa, ya no sentimental ni practista, sino intelectual, y sobre todo inspirada en la admisión total de la idea y el sentimiento de libertad. España tiene su problema general. Cataluña tiene el suyo particular, pero participa del otro. Y cuál es el denominador común que a todos los comprende? El sentido de liberación. Si examinamos bien, a través de todos los pueblos, el problema de las nacionalidades oprimidas, veremos que su virulencia está en razón directa de la que tenga en la metrópoli, el problema de la libertad individual.

La memorable entrevista de castellanos y catalanes en Barcelona puede representar el comienzo de la etapa liberal en el catalanismo, paralelamente a esa otra etapa libertadora que la caída de la dictadura inició en toda España. Las democracias castellana y catalana encontrarán en aquella selección, que no quiero llamar intelectual porque el calificativo me parece incompleto y pedantesco, y que prefiero llamar espiritual, una doble concreción de aristarquía dirigente y representativa. España, con el concurso de la nueva Cataluña, se liberará del resto de su tradición.

Cataluña, con el aporte de la España renovada, se liberará de sus materialismos crematísticos, de sus feudalidades clericales y burguesas, sus turbias concomitancias políticas. Y las dos metrópolis, como los dos principios de un dualismo complementario, unirán dos tradiciones y dos rumbos, para infundir en la latitud fatigada una vitalidad desconocida, como si el esfuerzo de las antiguas travesías heroicas por los dos mares se juntase para la obra estrena de rectificar las rutas históricas.

GABRIEL ALOMAR.

Un manifiesto y una manifestación

Aunque firma el Manifiesto Cristóbal Colón, no descubrirán un nuevo mundo los del nuevo partido Unión Monárquica Nacional.

Lo más interesante del Manifiesto son las firmas. ¡Qué diferencia en representación social y renombre intelectual entre estos firmantes y los del Manifiesto republicano de 1926 y de los manifiestos del partido radical-socialista y de la Acción Republicana!

En el de la Unión Monárquica hay tres nombres evocadores: Marqués de Albalá, Alvarez Guerra, Canga Argüelles.

Liberales exaltados fueron Guerra y Canga Argüelles, preso éste el año 1814 y ministro de su carcelero después de Cabezas de San Juan.

El primer marqués de Albalá fué el patriarca de la democracia, el insignie republicano don José María Orense.

Firman el Manifiesto el ex romanista Domínguez y el ex canalejista Gay, ambos valencianos.

Lo firma un ex republicano radical, diputado provincial con votos republicanos, don Rafael Heredia.

Faltan las firmas de los directivos del Ateneo Soto Reguera, Gerardo Doval y Alfonso Senra; pero lo suscribe el autor del cuadro denunciado en Murcia: el señor Moreno Carbonero.

No falta la firma del «enfant terrible» de la dictadura, del regenerador de la Hacienda, del niño prodigio de la situación venida a España con forces y actuando de partera la Lliga Catalana el 13 de Septiembre de 1923.

Calvo Sotelo firma también la manifestación de «El Sol», disculpando su aceptación del cargo de consejero del Banco Central después de haber formado parte del Gobierno o pelotón dirigido por dos generales que decretó en 1923 la incompatibilidad de los ex consejeros de la corona con el asesoramiento de bancos, compañías, etcétera, en relación contractual directa con el Estado. Las manifestaciones del ex ministro de la dictadura ponen de relieve que es un chico listo, un abogado hábil y que fué verdura de las eras la ruidosa campaña moralizante de la dictadura.

ROBERTO CASTROVIDO.

NOTAS Y COMENTARIOS

El negocio del turismo.

Cuando se pretende coonestar, siquiera sea débilmente, a la pasada dictadura, se cita el impulso que dió a las obras públicas y su orientación creadora, sin tener en cuenta que con ello se comprometió el futuro económico del país y no se hacía otra cosa que satisfacer el apetito insaciable de la turba de aprovechados lanzados a la caza de cargos o de negocios. Ya se ha dicho de una manera autorizada a qué grado de absurdidad se llegó en el presupuesto de fomento y en cuanto a las creaciones de la dictadura, se ha visto claramente que cada una de ellas constituye un fondo de inmundicia que reclama una impugnación decidida y enérgica.

El famoso Patronato Nacional del Turismo es una de las creaciones dictatoriales más inspiradas. No se crea que se trata de algo imaginario, pues está esparcido por toda España por medio de delegaciones similares a la de Valencia. Es posible que en el haber de otras delegaciones pueda figurar alguna labor interesante; pero respecto a la de Valencia, sólo recordamos una Exposición de arte celebrada en el Palacio Municipal y ese detestable pabellón construido en los jardines de la plaza de Emilio Castelar y que sirve, junto con los demás kioscos que la ocupan, para desdoro del sentido urbano y artístico del anterior Ayuntamiento.

Nadie diría sin embargo que el citado Patronato ha consumido en un año más de 29 millones de pesetas y que si se mantiene gastará en 1930 otro presupuesto parecido. La cifra resulta tan escandalosa en relación con los resultados obtenidos, que de todos lados surgen voces pidiendo su inmediata desaparición. ¿Cómo es posible «gastar» 29 millones en propaganda turística sin que se inunden los hoteles, sin que se pueblen las carreteras, en una palabra: sin que se aprecien sus efectos? Pues muy sencillo; el propio Patronato nos lo demuestra con los gastos que tiene proyectados para el año en curso:

Local, personal y material de oficinas 3.156.000 pesetas (que es lo que costaba un ministerio del antiguo régimen). A esto hay que añadir 1.775.000 pesetas anuales de interés del empréstito emitido, que, por acumulación, llega a la cifra anual de 3.000.009; es decir, más

del 75 por ciento de los ingresos ordinarios.

Figuran, además, las siguientes partidas:

Para instalación de nuevas oficinas (¡todavía más!), 670.000 pesetas.

Para «nuevas adquisiciones», pesetas 3.815.000.

(Por el mismo vago concepto de «nuevas adquisiciones» se gastaron en el presupuesto anterior 4.200.000).

Para «impresiones» de folletos, pesetas 1.000.000.

Para «organizar un plan de propaganda» (el plan vendría luego), 3.850.000 pesetas. Estas cifras son rigurosamente exactas. Proceden del informe que el «representante» de la Banca en el Patronato ha presentado a sus poderantes para darles cuenta de la desastrosa gestión del organismo.

Como se ve, los ingresos del Patronato se reparten en su casi totalidad en el sostenimiento de

oficinas y de una burocracia retribuida espléndidamente. En el mismo diario de donde copiamos los anteriores datos se dice con razón que si el Estado en vez de crear el Patronato, hubiera regalado con ese dinero 1.000 pesetas a cada turista, hubiéramos recibido, por lo menos, la visita de 30.500 turistas.

En algunas ciudades, como la nuestra, donde ya existía antes de formarse el Patronato, dedicadas a la propaganda y atracción de forasteros, se ha comprobado que eran más útiles aquellas, con sus mezquinas subvenciones, muchas veces consignadas en el papel, pero destinadas a cubrir otros gastos, que las delegaciones del Patronato. ¿Han tenido algo que ver éstas con el interés que han despertado nuestras «fallas» y con el número de visitantes que recibimos durante dichos festejos? Y no se crea que el Patronato se nutre sólo con dinero del Estado, del cual somos los valencianos unos primeros contribuyentes, sino que para su sostenimiento se creó el seguro obligatorio por ferrocarril, injusto como otros impuestos de la dictadura, y por este procedimiento los valencianos contribuímos también en gran escala al cuantioso presupuesto del negocio turístico.

De las cesas de la dictadura, esta del Patronato Nacional del Turismo, es una de las que menos defensa tienen, no ya porque absorbe una cantidad fantástica, cuya inversión suscita dudas, sino porque los frutos son pobrísimos y dan a entender que el camino iniciado para la atracción del turismo no es el más a propósito.—A. P.

Por los del cuartel del Carmen de Zaragoza

Continúa extendiéndose a todas partes el movimiento de piedad y de justicia en favor de la consecución de una amnistía que comprenda a los condenados por los sucesos que se desarrollaron en el cuartel del Carmen, de Zaragoza, que se hallan reclusos en San Miguel de los Reyes, y en el que observan una conducta intachable.

Esos muchachos que sufren graves sanciones por un delito de sedición militar debieron haber sido incluidos en la amnistía que decretó el Gobierno del general Berenguer, cosa que no aconteció seguramente por olvido o por algún ligero obstáculo de tramitación. No queremos creer que hayan sido dejados al margen de esa amnistía por otra causa los del cuartel del Carmen, de Zaragoza.

Por eso hemos de intensificar todos nuestros esfuerzos hasta que esos pobres mozos recobren la anhelada libertad y el mejor camino para conseguirlo es elvair incesantemente al jefe del Gobierno, mensajes y despachos en solicitud de que esta cruzada llegue a una halagüeña efectividad.

Ayer fueron cursados los siguientes despachos:

«Presidente Consejo Ministros.—Juventud Republicana Masalfar, ruega a V. E. ampliación amnistía, que alcance condenados sucesos del cuartel del Carmen.—El presidente, Lorenzo Castelló.»

«Alcoy.—Presidente Consejo Ministros.—Semanario «Redención», de Alcoy, unese clamor de justicia despertado en España para que sean incluidas amnistía los presos cuartel del Carmen, Zaragoza.—Emilio Mira, director.»

«Presidente Consejo Ministros.—En nombre Centro Obrero Republicano de Sagunto (en organización), pedimos a V. E. ampliación amnistía, que alcance condenados sucesos cuartel del Carmen, de Zaragoza.—Emilio Vázquez, Vicente Blasco, Ramón Sanchis, Plácido Señalada, José Doñate, José Claramunt, Rafael García, Domingo Babra.»

«Presidente Consejo Ministros.—La Sociedad Obrera Unión Terrestre, con mil ochocientos socios, solicita a V. E. amnistía para la libertad condenados cuartel Carmen, Zaragoza.—El presidente.»

«Junta directiva de la Sociedad de Albañiles y Peones del Puerto de Valencia, en representación de setecientos asociados, ha enviado el siguiente despacho:

«Presidente Consejo Ministros.—Ruego amplie amnistía soldados cuartel del Carmen, Zaragoza.—Por la Sociedad de Albañiles: El presidente, Ramón Sánchez.»

«Carlet.—En favor de los presos del cuartel del Carmen, los republicanos de esta localidad, atentos siempre a todos los movimientos generosos y altruistas, han cursado los despachos siguientes:

«Presidente Consejo Ministros.—Círculo Republicano de Carlet, ruega a V. E. ampliación amnistía, que alcance condenados sucesos del cuartel del Carmen, Zaragoza.—Presidente.»

«Presidente Consejo Ministros.—Juventud Republicana Carlet, solicita amnistía presos cuartel Carmen, Zaragoza.—Directiva.»

«Presidente Consejo Ministros.—Ateneo Popular Cervantes, ruega a V. E. ampliación amnistía alcance condenados sedición militar cuartel Carmen, Zaragoza.—Directiva.»

«Casino El Porvenir del Puerto.—Presidente Consejo Ministros.—Centro Republicano El Porvenir, ruega incluya amnistía encartados sucesos cuartel Carmen, Zaragoza.—La sociedad.»

«Presidente Consejo Ministros.—Centro Instructivo Republicano de Manises, ruega a V. E. ampliación amnistía, que alcance condenados sucesos cuartel del Carmen, Zaragoza.—Presidente, Alfredo Sanchis.»

«Presidente Consejo Ministros.—Sociedad Dependencia Mercantil, de Valencia, vería con gusto concediéndose amplia amnistía alcanzara condenados cuartel Carmen, de Zaragoza.—La directiva.»

«Presidente Consejo Ministros.—Los operarios casa Gens, Valencia, ruegan concedan amplia amnistía condenados cuartel Carmen, de Zaragoza.—Francisco Fons.»

«Presidente Consejo Ministros.—Suplicante amnistía delitos políticos-sociales, indulto presos cuartel Carmen, Zaragoza.—Juan Serra Albella, Raimunda Fuster, Ernestina Serra, Esther Serra, Juan Serra.»

«Presidente Consejo Ministros.—Nos asociamos petición amplia amnistía condenados políticos y sociales.—Agrupación Valencianista Republicana.»

Alicia.—Los elementos republicanos de esta ciudad, haciéndose eco del justo sentir nacional pidiendo la amnistía para los condenados por los sucesos del cuartel del Carmen, de Zaragoza, han expedido los siguientes despachos:

«Presidente Consejo Ministros.—Círculo Federación Republicana esta ciudad, y semanario «Fraternidad», recogiendo aspiraciones su seno y portavoces opinión, suplican V. E. ampliación amnistía a los condenados sucesos cuartel Carmen, Zaragoza.—Por la directiva, Comité y Fraternidad, Bellver, Calot y Cervera.»

«Presidente Consejo Ministros.—Comisión organizadora Juventud Republicana Alceira, en nombre numerosos elementos han de integrarla y recogiendo anhelos de muchos de los ciudadanos de esta localidad, suplican V. E. humanitaria amnistía para los condenados sucesos cuartel del Carmen, de Zaragoza.—Por la comisión, Juan Vidal.»

«Presidente Consejo Ministros.—Club Republicano Patraix, ruega concedan amnistía condenados sucesos cuartel Carmen, Zaragoza.—La directiva.»

Conferencia de don Niceto Alcalá-Zamora

Como anunciábamos ayer, mañana domingo, a las once y media en punto de la mañana, tendrá lugar en el teatro Apolo, la conferencia política del señor Alcalá Zamora.

Es tanta la expectación que ha despertado este importante acto político, que en pocas horas se han agotado las localidades disponibles, por lo cual la comisión organizadora se ve en la imposibilidad de atender nuevas demandas de invitaciones.

Momentos antes de las once y media, se cerrarán las puertas del teatro, y no se permitirá tampoco el acceso a las localidades, una vez que el orador haya comenzado a hacer uso de la palabra, recomendándose, por lo tanto, la más puntual asistencia, puesto que, empezada la conferencia, las invitaciones circuladas no darán derecho a penetrar en la sala.

El banquete al señor Alcalá Zamora, que tendrá lugar mañana domingo, a la una y media, en Las Arenas, será muy concurrido. Los tickets—al precio de veinte pesetas—pueden retirarse en el café Lyon d'Or, hasta las doce de la noche de hoy sábado. En el banquete sólo habrá dos brindis: el de ofrecimiento y el de contestación del señor Alcalá Zamora.

A nuestros correligionarios

Ponemos en conocimiento de nuestros correligionarios, que no tenemos las localidades que hubiéramos deseado para satisfacer sus legítimos deseos de oír al señor Alcalá Zamora.

En ese sentido hemos hecho los trabajos que juzgáramos necesarios. Pero limitaciones de local y otras circunstancias de que, por el momento, no podemos hablar, nos han impedido realizar nuestro vehemente propósito.

Los condenados de Garraf, en libertad

Anoche salieron de San Miguel de los Reyes, Deogracias Civit y José Garriga

Con la más regocijada satisfacción registramos el hecho. Anoche fueron puestos, por fin, en libertad, los jóvenes Deogracias Civit y José Garriga, que estaban reclusos en el penal de San Miguel de los Reyes, a doce y a treinta años, respectivamente, y a quienes ha alcanzado el reciente indulto.

Civit y Garriga, juntamente con otros—a quienes igualmente alcanza el indulto—fueron condenados, como ya saben nuestros lectores, por tentativa de regicidio, suceso acaecido en las costas de Garraf, y que derivó en un proceso sensacional desarrollado en tiempos de la dictadura, en unas nebulosidades dignas de la revisión que han insistentemente solicitado, no sólo Cataluña, sino el país liberal en masa.

Los reos de Garraf fueron indultados el jueves último; pero hasta ayer a las seis de la tarde no recibió el director de San Miguel de los Reyes la orden telefónica de libertad que les fué comunicada seguidamente.

Intuit nos parece expresar la alegría con que recibieron Deogracias Civit y José Garriga la fausta noticia y en seguida se dispusieron a hacer entrega a otros penados, del taller de objetos de celuloide que tenían montado, despidiéndose en términos enternecedores de sus compañeros de prisión, quienes dieron muestras de gran contento ante la liberación de Civit y Garriga.

Ya en la calle, la primera visita que hicieron fué a nuestra casa. Civit y Garriga abrazaron conmovidos a nuestro redactor-jefe Enrique Malboisson, y le renovaron su gratitud, lo mismo que al Director de EL PUEBLO, S'grido Blasco, a todos los redactores y a cuantos como nosotros se han interesado por su libertad.

Telegráficamente comunicaron la noticia a Barcelona, y también dirigieron un cariñoso despacho al ilustre escritor señor Rovina y Virgili, expresando su gratitud a las mujeres y a la Prensa de Cataluña.

Esta mañana, en el expreso de las 9'40, saldrán para Barcelona.

Reciban nuestra cordial felicitación por la merecida libertad que se les ha concedido y al mismo tiempo les deseamos, como a sus compañeros de proceso, las mayores venturas en su nuevo estado de hombres redimidos.

Marcelino Domingo de paso por Valencia.

Nuestro querido correligionario, el ilustre ex diputado a Cortes por Tortosa don Marcelino Domingo, nos visitó de paso por nuestra ciudad, a la que llegó anteanoche.

Ayer mañana en el tren expreso de Barcelona, salió en dirección a Tortosa y Barcelona.

Como durante su estancia en Madrid se ha ocupado del asunto de la Caja Ferroviaria de Ahorros y Pensiones, creación funestísima de la dictadura, en cuanto se acercó de su paso por los andenes de la estación del Norte, un grupo numeroso de ferroviarios se le acercó, felicitándole y agradeciéndole su gestión en favor suyo.

Al arrancar el tren tributaron los ferroviarios una cariñosísima despedida al señor Domingo.

Para el Alcalde

Porque lo consideramos justo llamamos la atención del Alcalde sobre un hecho que nos denuncian los vecinos de la calle de Luis de Santángel, en la que hay una alcantarilla sin cubrir y cuyos gases deletéreos, además del peligro que ello supone para la salud, causan la molestia consiguiente.

Opinan dichos vecinos que con vendría que por la Alcaldía se diesen las órdenes oportunas para que se efectuasen las obras necesarias con el fin de evitar daños mayores, ahora en que vamos a entrar en la estación estival y el calor puede intensificar el mal.

Inauguración de una fuente pública en Benimámet.

Ayer mañana fué inaugurada en este poblado una fuente pública, acuyo acto asistió un gran gentío y nuestro querido amigo el concejal don Ramón Llosá y don Andrés Just.

Por tratarse de un hecho importante, que constituyó un verdadero acontecimiento en la población, que ansiaba vivamente esta reforma, dejamos para mañana que dispondremos de mayor espacio el hacer una completa información.

Lo que ocurre en la Unión Gremial.

Hace días dijimos en estas columnas, que Unión Gremial debía apresurarse a definir su actitud clara y terminante antes de que se le considerase como una entidad afecta a la U. P., ya que su actuación fué de una marcada solidaridad con la agrupación primorrevista, porque así lo disponía la directiva integrada por el conocido y acreditado Rosario Martínez y su coro, sin que las entidades que componen Unión Gremial pudiesen protestar por razones de todos conocidas.

Ahora bien: la dictadura cayó y el conocido y acreditado Rosario Martínez y los del coro siguen ocupando los mismos cargos, a pesar del descontento existente en-

Sigue en la otra plana

(Prohibida la reproducción.)

Homenaje a don Ricardo Samper

Para celebrar la elevación a la presidencia del Ateneo Mercantil del ilustre letrado y ex Alcalde popular, don Ricardo Samper, un grupo de amigos ha acordado obsequiarle con un banquete que se celebrará hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en el Palacio Hotel.

El acto carecerá, desde luego, de todo color político y será manifestación de afecto y simpatía de amigos y abenitistas.

Los tickets podrán recogerse en el Ateneo Mercantil y en el Palacio Hotel.

Restaurant Jardines del Real

Mañana domingo 13 de Abril, de seis a siete tarde: The, orquesta y baile. Se reservan mesas. Teléfono 10.647

Agentes de venta

Interesan con capacidad y conocimiento de maquinaria o accesorios para trabajar a sueldo y comisión, bien retribuidos.

Contestaciones consideradas estrictamente confidenciales. Escríbida a Roldós Tiroleses, 1114, Pintor Sollería, 14, Valencia

LOS GATARROS BRONQUITIS GRIPE ASMA
ELIXIR GOMENOL CLIMENT

tre los elementos que constituyen Unión Gremial y lo que es peor: haciendo su política pequeña al convertir aquel local en centro de reuniones para ocuparse de todo menos de aquello que debe interesarle el comercio y a la industria. Allí, en verdadera camaradería, se expansionan a su gusto elementos que ni son socios ni pueden serlo por sus profesiones, pero que son apécticos y compañeros de fatigas de Rosario.

Que el descontento que reina en Unión Gremial es grande, lo demuestra el hecho de que ya son varias las entidades que se han dado de baja por acuerdo de sus juntas, adhiriéndose a otra entidad y nos consta que serán varias más las que seguirán este camino.

Advertimos a las sociedades que componen Unión Gremial que mediten sobre su situación frente a ese presidente y a su junta directiva antes de que puedan sufrir consecuencias de diversa índole en sus distintas relaciones para lo que está creada según sus estatutos, no sin dejar de recordar que Unión Gremial es una entidad integrada por contribuyentes por in-

dustria y comercio y si Rosario Martínez ni es industrial ni es comerciante y, por consecuencia, no es contribuyente por ninguno de los dos conceptos citados, ¿con qué derecho ejerce la presidencia de Unión Gremial?

Dice textualmente el artículo 27 de los estatutos: «Siendo los socios delegados, los gremios representantes de los gremios, sociedades adheridas o grupos, a ellos queda únicamente reservada la dirección de esta Unión Gremial.»

Y esto, señores componentes de Unión Gremial, no se cumple. Viven ustedes engañados a no ser que se nos demuestre a qué gremio, sociedad o grupo representa Rosario Martínez.

Desde luego, no ignoramos que representa a un grupo, pero este grupo no es precisamente industrial ni mercantil.

Continuaremos.

Sobre un conflicto

Hablaremos mañana del conflicto entre tranviarios y empleados de autobuses.

Adelantamos que somos contrarios a todo conflicto entre obreros.

Todos los días, regalos de monedas de plata en el especial panquemado que fabrica esta casa :: :: :: ::

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO
 Pi y Margall, 7 Teléfono 14.906

CRONICA DE MADRID

Cogida, réplica y maniobra

La maniobra es clara. Aunque es una maniobra casual. Porque los periódicos liberales se lamentaron severamente de la ligereza de la agencia telegráfica que transmitió la falsa noticia de la detención de Sbert por supuesto agente de los Soviets, el órgano casi responsable del mal rato que le han dado al popular caudillo estudiantil, se calla la razón de su culpa, si a eso puede llamarse razón. Y encarándose con el resto de la Prensa, exclama: «¡Ah, conque lo que quieren ustedes es rigir para la conducta de los periódicos! Pues vamos todos a implantar de una vez, y para siempre, el Estatuto.»

¡Diablo de Estatuto! No hay orificio ni resquebraadura, ni grieta por donde no hayan intentado meterlo sus defensores. Ahora, habla que pedir disculpa por la torpeza de la agencia católica, y en vez de hacerlo, se ha aprovechado la ocasión para propagar las supuestas excelencias del Estatuto.

¡Si no es un Estatuto lo que queremos, sino libertad para la pluma y desprecio para los que hacen mal uso de ella; el campo abierto al pensamiento y leyes justas y equitativas, sin excepciones ni diferencias, para los que, desde donde sea, contradigan la dignidad ciudadana!

«Vengan con nosotros—dice la voz de la Compañía de Jesús— los periódicos austeros, ahora revelados, a pedirle al jefe del Gobierno una ley que fije las responsabilidades de la Prensa y las sanciones que correspondan a quienes en ellas incurran, caiga el que caiga.

No seremos nosotros quienes con sintamos que se pierdan en el vacío los excelentes propósitos que se han manifestado en estos días. Cuanto más raros, más deben aprovecharse. Un punto de contricción, salva. Y ha habido comentarios que parecían una concesión general.

Tomamos buena nota, y rogamos al Gobierno que la tome, de que no estamos solos entre los que piden un límite a la libertad de la Prensa y una responsabilidad para los periódicos.

Buena, fina, diplomática maniobra. ¡Qué redonda les ha salido! Pero, ¡qué bien nos hemos dado cuenta de ella todos los periodistas!

«Nosotros—ha dicho «El Sol, sobre poco más o menos—no alardeamos de austeros ni andamos con el hisopo a cuestas.» Los fariseos, los únicos que pueden ser fariseos, están obligados, al menos, a guardar las apariencias. ¿Qué se diría del cura que contribuyera, desde el púlpito, a difundir un falso testimonio? Claro; la cogida fué certera, unánime, clamorosa. Y la reacción del mundillo reaccionario, digna de su historia de maquiavelismo y de habilidades.

La verdad es, de todos modos, que nos hemos dado estos días el gusto de jalear un gran renuncio clerical. Equivocarse, se equivoca cualquiera; pero el que dedica su tiempo, por entero, a la defensa de una bandera y es él el primero que, por cogerla un día al revés, la arroja solennemente, lleván-

se con ella el polvo del camino, ¿no ha incurrido en una falta bastante más grave que la que determina una simple y disculpable equivocación?

Valiente, valiente maniobra. Pero no vaya a creerse que ha sido obra de un instante. La arremetida llegó a tiempo. La réplica, la han elaborado a brazo los capipostos del farisismo.

Lo mejor del suceso, es que ha vuelto a suscitarse la discusión sobre las pretendidas excepciones para la Prensa en el Código futuro. Y que cada vez las hacemos más imposibles. Contra habilidades, realidades; contra las hipocresías de referatorio, un amplio sentido de la justicia; contra el olor a incienso, el perfume de los jardines liberales. ¡A ver quién gana!

ARTURO MORI.
(Exclusiva para EL PUEBLO.)

Casa de la Democracia de Godella

En honor de los señores Marco Miranda y Vargas

La Casa de la Democracia de Godella ha organizado un té en honor de los socios y queridos amigos Vicente Marco Miranda y Pedro Vargas, que unen a la calidad de republicanos integérrimos y valerosos, la condición para que este acto tenga la importancia debida, de ser protagonistas de sucesos que se desarrollaron en este pueblo y que seguramente sabrá pintar con su excelente estilo perlo dístico Marco Miranda.

Por ello, no obstante la grandiosa muestra de adhesión celebrada hace pocos días en los Viveros Municipales, estos queridos amigos de Godella han deseado destacar de manera especial sus simpatías y la de los republicanos en general a tan queridos correligionarios organizando una velada que se celebrará el día 19 del actual, a las nueve de la noche, en la mencionada sociedad.

Los tickets para dicho acto podrán adquirirse en el citado casino y en la Redacción de EL PUEBLO hasta el jueves 17 del actual.

CAMISERIA
Gamborino
 Bajada San Francisco, 27
 Precios sin competencia en
 CORBATAS CAMISAS MEDIAS CALCETINES PAÑUELOS CALZONCILLOS ALBORNOCES PERFUMERIA

TEATRO RUZAFÁ

Todas las noches, el último éxito recién estrenado:

CHA - CA - CHA

Grandiosa presentación. Preciosas y muchas mujeres en escena. EXITO - EXITO

Mañana, tres veces: a las 3'30 y seis de la tarde y a las diez de la noche, se representará:

CHA - CA - CHA

MESTALLA Domingo 13

A LAS 2'45: CAMPEONATO COPA AMATEUR:

Real Gimnástico - Hércules de Alicante

A LAS 4'30: CAMPEONATO DE ESPAÑA:

REAL CELTA DE VIGO - VALENCIA F. C.

(CAMPEON DE GALICIA)

(SUB CAMPEON DE VALENCIA)

DESDE LOS ESTADOS UNIDOS

Y ANQUILANDIAS

PERDIDAS

Por algún tiempo el personal facultativo del hospital de Richmond, capital del Estado de Virginia, ha venido intrigado y perplejo el sueño con motivo de la desaparición de unos forceps.

Sin la menor pista que pudiera descubrir el escamoteo del implemento quirúrgico y después de efectuadas mil requisals y recuentos del equipo operatorio, el director del Hospital abandonó por entero sus pesquisas y registró el caso en su bitácora como de imposible curación.

Ya se había echado tierra al asunto, cuando el otro día ingresó en la institución una señora quejándose de unos dolores fendientes en la región abdominal. La dama en cuestión no era una paciente nueva en la casa, ya que no mucho tiempo antes había figurado como tal en el pabellón de Ginecología.

Tan agudos eran los dolores, que se procedió inmediatamente a operar, para siquiera determinar la clase de dolencia que affligía a la infeliz. La incisión reveló un par de forceps que uno de los cirujanos del Hospital se había dejado distraidamente dentro de la enferma, después de terminada la intervención quirúrgica anterior.

La mujer murió en la exploración y el Hospital vuelve a tener sus instrumentos cabales.

Ni uno más ni uno menos.

¡YA NI EN LA PAZ DE LOS SEPULCROS CREO!

La instantánea que sigue viene de Querétaro, la ciudad de los ópalos en el tornadizo México.

En esa población había muerto José Lozano. Por lo menos, Pepé estaba de cuerpo presente. Las noticias de su muerte, sin embargo, resultaron algo exageradas.

A la hora fijada para el entierro, los amigos del difunto cargaron sus cenizas y las llevaron piadosamente al Cementerio para su eterno reposo. En el momento en que el clérigo oficiante estaba azotando el aire con los hipótesis de ritual, se observó que el «muerto» se agitaba en el ataúd.

En menos tiempo que se toma en contar la comitiva fúnebre había puesto un vertiginoso amén a sus plegarias y andaba pegando saltos por la Necrópolis, en competencia con el propio Lozano, que no sin razón se resistía a que lo sepultaran prematuramente.

Se tratada, pues, de un caso de catalepsia, nada nuevo al parecer en México, donde se ha presentado un proyecto de ley tendiente a hacer obligatorio el seccionamiento de la yugular en todo cadáver antes de restituirlo a la madre tierra.

Quizás no esté fuera de oportunidad el traer aquí a colación el caso de un potentado que hará unos treinta años murió en Zaragoza. Dicho señor, en una de las

cláusulas de su testamento, instituyó mandataria mente que, antes de ser enterrado, debía decapitarse. En presencia de los albaceas testamentarios, como testigos, uno de los doctores más reputados de la ciudad efectuó la separación de la cabeza del tronco, antes de proceder a la inhumación.

LUJOS CANINOS

El privilegio de morir en la silla eléctrica se ha extendido a la sociedad canina.

La gloria de haber instalado el voltalco mueble por primera vez le corresponde a la pujante municipalidad de Quincy, uno de los arrabales de Boston. Todos los perros que andan sueltos de ahora en adelante serán recluidos en la perrera municipal y allí permanecerán por una semana, en espera de que los reclamen sus dueños. Transcurrido el plazo, la silla será con ellos.

No sabemos cómo reaccionarán los chiquillos de Quincy ante la eléctrica innovación, pero si la grey parvulicia es en ese lugar de la misma piel que la de los chicos de Zaragoza, a esa silla eléctrica se la va a comer el pelo.

El Ayuntamiento de la Siempre Heroica decidió hace muchos años modernizar el sistema de exterminio de los perros sin bozal. La clásica morella o «bola», con su mortífero adobo de estricnina, se consideró «demodé» y en su lugar se contrató la recogida de perros por medio de lazos, para luego mandar los canes al otro mundo por métodos más dulces.

Pero al mismo tiempo que comenzó el ataque de los laceros, los chicos organizaron una contraofensiva y a vanguardia de aquellos iban espantando en júbilosa algarabía a cuanto perro asomaba por la calle. No se cayó ni uno.

Finalmente, el vehículo mismo de la recogida fué lanzado al Ebro por los insurgentes.

Y el contratista hizo un negocio redondo.

FRANCISCO PINOL.
(Prohibida la reproducción.)

Inauguración del Centro Republicano de Beneficencia

Esta noche, a las 9'30, se verificará la inauguración del Centro Instructivo Republicano de Beneficencia, asistiendo a dicho acto, don Sigfrido Biasco, don Vicente Marco Miranda, don Gerardo Carretero, don Juan Bautista Bort y don Julio Just.

Quedan invitados los correligionarios.

CALORIFEROS
Las Almohadillas Eléctricas
 TELAS IMPERMEABLES
 Clausoles - San Vicente, 6

¿No desea usted oír una película sonora en perfecto idioma español?
 Su quimera está convirtiéndose en realidad.

LA CANCION DEL DIA

100 por 100 sonora
 Primera película totalmente HABLADA EN ESPAÑOL.

Director técnico: G. B. Samuelson. Diálogos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández
 Música del Maestro Guerrero

ESTRENO
 SABADO DE GLORIA
 en
OLYMPIA

Inauguración de un Centro Republicano en Foyos

Hoy a las nueve de la noche se celebrará la inauguración oficial del Casino Instructivo Republicano, en Foyos; en tan solemne acto, harán uso de la palabra los incansables propagandistas de nuestros ideales, don Miguel Andrés, don Pedro Vargas, don Gerardo Carretero, don Vicente Marco Miranda y don Sigfrido Biasco.

Los valientes correligionarios de este pueblo, no han omitido gasto ni sacrificio para montar el baluarte de nuestros ideales a la altura de los mejores centros, y lo que indica más el arraigo en ellos por la defensa de nuestros

Conferencias CASINO REPUBLICANO DE MISLATA

Hoy, a las 9'30 de la noche, nuestro compañero Julio Just, «Los libros y la vida.»

CASINO REPUBLICANO DE CAMPANAR

Hoy, a las 9'30 de la noche, dará una conferencia en este centro, don Miguel Andrés.

CIRCULO REPUBLICANO EL PUEBLO

El miércoles próximo dará una conferencia en este círculo, a las diez de la noche, don Joaquín García Ribes, disertando sobre el tema: «El Partido de Unión Republicana y su situación actual.»

Como quiera que ha despertado gran interés este tema, no dudamos que este centro se verá concurridísimo como de costumbre.

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESERVATIVOS de goma, diríjase siempre, San Vicente, 164, LA INGLESA.

Hay entrada por la escalerilla. Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 23.

Las válvulas al Bario metálico triunfan por su insuperable calidad. Haga un ensayo y quedará convencido. De venta en todos los establecimientos de Radio

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA

Una juventud

Hablábamos ayer de la nueva Juventud Republicana de Cataluña. Y le enviábamos un aplauso. Nos parecía y nos parece bien esta nueva incorporación de fuerzas juveniles, si ellas, como dicen los que nos visitaron, tienen el carácter propio de la juventud; un vivo entusiasmo, desinterés y brio; impulso espontáneo para acometer toda gallardía, odio a la mentira y a la fría cautela de esas gentes que hablan siempre en nombre de lo práctico, que no sintieron nunca con el corazón el calor de un alto ideal y todo lo calculan, y lo miran y remitan para ver en qué punto podrán hincar mejor la zarpa de su ambición calculadora.

Si esto es así, repetimos el saludo. Y no echen sobre sus espaldas el yugo de ningún fanatismo. El que les hable de fanatismo, es su enemigo; en cambio, escuchen esos jóvenes, porque su edad, y no sólo la de acometer, sino la de aprender, escuchen, a quienes hablen de los grandes problemas planteados a la mente humana, a quienes pongan en circulación altos ideales, a quienes postulan una vida más digna, y les llame para hacer justicia, y para defender al perseguido, aunque por defender a éste se ponga en riesgo la libertad y aún la vida misma.

Sean falanges de vanguardia, núcleos intrépidos. Este lenguaje lleno de imágenes marciales no busca, sin embargo, despertar en «lamentos marciales, sino la vocación civil, auténtica y despierta. En este sentido, en lo de que sea despierta y vivaz empleamos esas imágenes. Ellas traducen bien nuestros sentimientos; vanguardias, intrepidez, fuerza.

¡Ah! Y si alguna vez yerran, si pecan, que sea por sentirse demasiado jóvenes, no por tener la cautela de los que tienen el corazón y el seso secos; es decir, por demostado viejos.

la provincia avanza rápidamente y todo hace suponer—las noticias que se reciben de ciudades y pueblos, aún de los más apartados y con carácter más reaccionario hasta hace poco—que va a agrupar efectivos como jamás se pudo esperar.

Nosotros, al dar estas noticias hemos de felicitar a los republicanos de Castellón y felicitarnos nosotros también, ya que sus éxitos y sus avances han de tener importancia muy grande en la política general del republicanismo español.

Felicitémonos también de que «Liberación», semanario republicano, órgano del partido de Castellón, y cuya aparición saludábamos no hace mucho, se convierta, según se nos ha asegurado, en diario.

Felicitémonos también de que «Liberación», semanario republicano, órgano del partido de Castellón, y cuya aparición saludábamos no hace mucho, se convierta, según se nos ha asegurado, en diario.

Felicitémonos también de que «Liberación», semanario republicano, órgano del partido de Castellón, y cuya aparición saludábamos no hace mucho, se convierta, según se nos ha asegurado, en diario.

Casino Republicano de Benimámet.

He aquí los nombres de los amigos que componen la junta directiva de este casino republicano, que apenas nacido ha tomado un enorme desarrollo, proponiéndose realizar grandes trabajos y de mucha significación.

Presidente, Francisco Llobat; Brisa; vice, Miguel Bort Llorca; secretario, Emillue Torrella Muñoz; vice, José Mas Pablo; contador, Vicente Alcácer Giner; tesorero, Juan Calatrava Martí; bibliotecario, Vicente Bort Cano; vocales: Juan Buriel Vicente, Francisco Ferrando Ara, Manuel Alfonso Ramón, Vicente Carrion Rodríguez, Juli Torrella Muñoz, Sixto Cones Miralles y Eliseo Camps Martínez.

Este importante y acreditado centro de enseñanza, que posee todas las condiciones pedagógicas modernas y se halla dotado de profesor titular competetísimo continuará las clases nocturnas hasta el próximo mes de Julio.

En estas clases podrá encontrar el obrero en general toda clase de facilidades, tanto por su buena dirección y procedimientos de enseñanza, como por lo módico de sus honorarios.

Horas de clase: de siete a nueve. Para más detalles informará el profesor don Leopoldo Querol, en horas de clase.

Escuela Mixta Graduado de distrito de la Misericordia Encarnación, 3

Este importante y acreditado centro de enseñanza, que posee todas las condiciones pedagógicas modernas y se halla dotado de profesor titular competetísimo continuará las clases nocturnas hasta el próximo mes de Julio.

En estas clases podrá encontrar el obrero en general toda clase de facilidades, tanto por su buena dirección y procedimientos de enseñanza, como por lo módico de sus honorarios.

Horas de clase: de siete a nueve. Para más detalles informará el profesor don Leopoldo Querol, en horas de clase.

No deje usted de comprar el panquemado y tortas que a diario se elaboran en
LA CONFITERIA Edo
 (Gran especialidad)
DON JUAN DE AUSTRIA, NUM. 28
 TELEFONO 10 341

Gran Hotel Fuente En-Segures BENASAL

Hotel de primer orden. Gran confort, salón comedor y de fiestas, cuartos, muebles.

Habitaciones nuevas y ventiladas; agua corriente, caliente y fría; cuartos de baño.

Inauguración, el 15 de Abril

Lugar ideal para las próximas fiestas de Semana Santa y Pascua

Espléndido lugar. Pintorescos paisajes

Unicas aguas radioactivas

Pensión de 15 a 18'50 pesetas. Para encargos, al mismo hotel

FRANCISCO SALAZAR
 o en Valencia
MANUEL GOMEZ
 Botánico, 11

Enciclopedia Pathé
 Que entre otras contiene:
 Jerusalén - Tumba de la virgen - Huerto de Getsemani - La Via Dolorosa - Iglesia del y Santo Sepulcro - El Monte de los Olivos

GRAN TEATRO (Cine Mudo)
 HOY, EXTRAORDINARIO PROGRAMA
 ¡¡TODO GRANDES EXITOS!!
 UN ASUNTO DE AMBIENTE RUSO

¡ADELANTE POR EL PRINCIPE!

Creación de Lya de Putti y Don Alvarado * Exclusivas PRINCIPE FILMS - Avenida Victoria Eugenia, 4

Actualidades valencianas
 Notable información de
LAS FALLAS DE 1930
 con la cooperación de la belleza valenciana
MISS ESPAÑA 1930

LIRICO HOLLYWOOD REVUE

El romanticismo liberal

Eran románticos los hombres de la Constitución del 12. Era su romanticismo comparable al de los hombres abnegados, que a un vicioso contumaz pretendían guiarlo a la virtud, como si fuera posible este milagro. Y ese era el vicio político de Fernando VII: el vicio del absolutismo como vicio de herencia; había leído en su historia dinástica que su pariente el francés antepasado, había dicho francamente: «El Estado soy yo.»

Con qué falsa alegría acogió el monarca la Constitución del 12, de las famosas Cortes de Cádiz! «Entremos, yo el primero, y cuentan que Argüelles, que era un sentimental, lloraba emocionado; que a Calatrava, romántico, se le llenaban los ojos; que Muñoz Torrero creyó que se había regenerado el monarca; Juan Nicasio Gállego, que era de buena fe como los anteriores, creyó en el milagro; el único que dudaba porque conocía el pasado de origen, fué el conde de Toreno y así lo demuestra la forma con que el monarca procedió en cada uno de ellos al extender el decreto el año 14 anulando la Constitución y desterrando a los hombres del 12. Unos a los presidios del Norte de África, otros a monasterios y cartujas y al conde de Toreno, por su desconfianza en el monarca, a la pena capital, indultándole luego. Y mientras perseguía a los liberales y a los guerrilleros, que se lo jugaron todo por sentarlo en el trono, mientras el absolutismo vitoreaba a las cadenas, la administración estaba olvidada y en ruina, la agricultura, industria y comercio a punto de ruina; la pobreza y el malestar reinando con más fuerza que el mismo rey absoluto.

Era tan astuto el Deseado, que no cedía más que a la fuerza del momento. Si la sublevación de Riego y Quiroga en las Cabezas de San Juan no la secundan la Cotoña y Zaragoza y encuentra eco en las demás provincias, ni hubiese abolido la inquisición, ni proclamado nuevamente la Constitución del 12, ni hubiera convocado a nuevas Cortes; era Fernando VII un astuto consumado y sagaz.

Pero ya se encargaba el monarca, muy cariñoso con aquellos pastores de Belén, que creyeran de nuevo en él; ya se encargaba escondiendo la mano, de encender la hoguera realista para que hubiera desorden y en el poco juicio de unos y otros constitucionales y absolutistas casi convierten la España en un solar valenciano.

Y suerte para él que los cien mil hijos de San Luis, al mando del duque de Angulema, nos puso en cintura a unos y a otros, ayudando a los realistas, desde luego. Y vuelta al absolutismo y a gozar el monarca de absoluta y completa libertad; era tan liberal, que quería la libertad para disfrutarla él solo; declara en el golpe de Estado de Octubre del 23 que «la Constitución de Cádiz era la más criminal traición, la más vergonzoso y atroz de mi real persona».

Y la tiranía más feroz envolvió nuevamente en la ruina a nuestra desgraciada España y hasta tal punto abusaba de su autoridad, que el mismo Luis XVIII, rey de Francia, tan despota como él, en un mensaje le decía: «Los príncipes cristianos no deben reinar por medio de proscriptores; un despotismo ciego, lejos de cimentar el poder de los reyes, lo debilita.» Y le hizo caso llamándole al poder al tirano Colomardo y a perseguir liberales y purificarlos en cárceles y destierros, y cuando los liberales tomaban pie y eran una amenaza, a cambiar de caballo ministerial a los moderados, a Zea Bermúdez, que lo mismo ahorcaba a realistas

Habiéndose podido reunir por estar libres de compromisos las cuatro jornadas de que consta la extraordinaria película El Conde de Montecristo se exhibirá completa y sin aumento de precios a las 4:30 tarde y 9:15 noche, durante los días lunes y martes próximos en el Gran Teatro CINE MUDO

Ayuntamiento

Sesión del pleno Hoy, a las 17:30 celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento en pleno.

El orden del día consta de 108 dictámenes, la casi totalidad de un gran interés.

Visitas Ayer estuvo el Alcalde señor Maestre conferenciando con el Gobernador civil don Luis Amado acerca de los asuntos de que éste se ocupara en su reciente viaje a Madrid.

A cumplimentar al Alcalde estuvieron en el despacho de éste los señores Gámir y Cogollos, en representación del Colegio e Instituto Médico.

Destinos civiles por guerra.-Concurso del mes de Abril de 1930

Hasta el día 26 del actual, durante las horas de oficina, se admitirán en el registro general de entrada de este excelentísimo Ayuntamiento, las papeletas-peticiones de destinos, debiendo acompañar a las referidas papeletas, certificado de buena conducta, expedido por el alcalde de barrio.

Ignorándose el actual domicilio del mozo Vicente Muñoz Millán, se le cita por la presente para que se presente el día 26 del actual, a las 8:30 horas de la mañana, en la Caja de Recluta número 38 de esta ciudad (Colón, 25), provisto de la cartilla para su incorporación a filas.

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de dos electrodinamos que suman ocho caballos y medio de fuerza con destino a taller de carpintería en la casa número 6 de la calle número 51 del Plano por don Miguel Gómez, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 25 del actual mes.

Valencia 10 de Abril de 1930. -El Alcalde.

Acción Republicana

Fraternidad Republicana de Ruzafe.-Se convoca a los republicanos todos de este distrito militantes en el partido de Unión Republicana Autonomista, sean o no socios de los casinos republicanos, a una extraordinaria e importantísima reunión que con carácter de Asamblea republicana de distrito se celebrará hoy sábado a las diez de la noche, en el local de este casino, a los efectos de proceder a la lectura del programa y bases del partido en reorganización y designación de los diez representantes que como delegados de este distrito han de formar parte en la Asamblea general del Partido, próxima a convocar.

El presidente del casino, Francisco Porriol.-El presidente honorario, Juan Bort Olmos.

Club Republicano de Patraix.

Habiendo quedado vacante la plaza de consejero de este centro se pone en conocimiento de todos los socios y correligionarios que deseen solicitarla se pasen por secretaria, donde se les facilitarán cuantos datos necesiten.

Estas solicitudes serán admitidas hasta el 15 de Mayo.

LA CANCION DEL DIA 100 por 100 sonora Primera película totalmente HABLADA EN ESPAÑOL. Director artístico: G.B. Samuelson. Diálogos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández. Música del Maestro Guerrero. ESTRENO SABADO DE GLORIA en OLYMPIA

Tauromaquia

Gran acontecimiento para mañana

El interés que tiene la empresa en dar al público de Valencia los mejores carteles taurinos en novilladas como en corridas de toros lo demuestra el cartel que ofrece al público para mañana, en que se puede juntar mejor término de matadores ni mejor ganadería, pues los tres novilleros están próximos a doctorarse, siendo esta una de las últimas novilladas que torearán en Valencia.

Los encargados de matar esta novillada son: Revertito, Torón y Amorós Chico, que tantos éxitos llevan conseguidos en la presente temporada.

Los toros son de la acreditadísima ganadería del excelentísimo conde de la Corte, de Zafra, el cual ha mandado una novillada propia de su divisa.

Muy animadas se vieron ayer las taquillas de la contaduría de la plaza, retirándose totalmente todos los encargos, por lo que promete un lleno completo.

Hoy, de cuatro a siete, estarán abiertas al público las taquillas de la plaza con todo el sobrante de entradas y localidades.

Gran acontecimiento taurino-musical en Sueca

La nueva empresa de esta plaza inaugura esta temporada con un excelente programa el domingo 13 de Abril, en el que tomará parte la popularísima banda El Empastre, completando el programa los valientes novilleros valencianos Marzal, Rueda y Capilla, que matarán tres escogidos novillos.

Teatrales

PRINCESA

Esta noche, y por la compañía Ibañez Pla-Garrido, se pondrá en escena la interesantísima adaptación teatral en tres actos, divididos en seis cuadros, de la célebre novela de don Alberto Insúa, por don Federico Oliver. «El negro que tenía el alma blanca», extraordinario éxito de esta compañía.

Mañana domingo, tres funciones: a las 3:30 y 6:15 tarde y diez noche, con escogido programa.

APOLO

El cartel combinado para esta noche seguramente dejará satisfecho al más exigente: se compone con «Los de Aragón», «Los Claveles» y «Barbaroja».

Butaca, tres pesetas; entrada general, 0,75.

Mañana domingo, dos grandes funciones.

En la próxima semana, estreno de «La Dolorosa», de Lorente y Serrano.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos infecciosos, tífus, paratífus y malsasas, se curan rápidamente con el «AMÉ. NINGOLA» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Teatros

Beneficio de Ignacio León

Si aventurase a organizar el beneficio de Ignacio León en noche que el teatro se llenaría de bote en bote: tal es la fuerza de atracción que tiene en el cartel el nombre del graciosísimo actor. No hubiere papel que no le proporcionase un éxito, merced a su dominio de la escena, a su clara intuición y a su profundo conocimiento del público; sabe crear tipos, y cantar, bailar y morellear cuando viene a pelo; sabe también no ir más allá del límite que a sí mismo se señalase el artista psicólogo de la muchedumbre; nunca defrauda, porque siempre trabaja a gusto—o lo parece—, es un elemento de valía para una empresa: como la Fenor, en medio año de temporada ha descansado dos noches.

«Como extraño que anoche estuviera Ruzafe rebosante de público y a la salida y las manifestaciones de entusiasmo que se produjeron en el curso de la velada. Además, es de notar las simpatías que Ignacio León cuenta entre el bello sexo: anoche había un diluvio de mujeres en la sala. Se ríen con él a la mar».

Un programa de circunstancias, integrado por la obra nueva, el «Cha-Ca-Cha», por «Las Cariflores», el vodevil lírico que más ha prestado esta temporada y el estreno de «La estrella Polar».

En las dos primeras: derrochó el beneficiario su vis cómica, sus inagotables recursos escénicos; y como los artistas todos, desde las primeras partes: Sara Fenor, Pepe Angeles, Miranda, hasta el personal subalterno, secundaron con noble compañerismo la labor de Ignaciete, las carcajadas, los gritos, los aplausos trascendían a la calle.

A segunda hora se verificó el estreno del boceto de sainete original de nuestro estimado compañero en la prensa, José Fernández Serrano, con música del maestro Pascual Espert, que gustó decididamente de las primeras escenas. Trátese de una obra sin pretensiones, como con sincera modestia anticipa el autor, de ágil diálogo, graciosa y muy teatral. El público la acogió con agrado sumo y colmó de aplausos a sus intérpretes, singularmente a Sara Fenor y a Ignacio León, los protagonistas. Dos números de música ligeros y a tono con el momento en que se intercalan, un airoso pasodoble-cuplé y un tango argentino, ingenioso por el carácter caricaturesco. Se repitió éste entre grandes aplausos, y a partir de aquí el éxito del estreno fué cosa descomunal.

Al terminar el estreno se tributó a Ignacio León un homenaje de cariño y simpatía digno de él, llenándose el escenario de innumerables regalos, algunos tan prácticos como expresivos y cayendo sobre el beneficiado una lluvia de «rosas», acabadas de brotar del fuego; saltaban como nube de pedrillitas y por momentos la escena parecía campo nevado. La humorada recibió muy de veras a Ignacio León quien dirigió la palabra al público, para expresar su inmensa gratitud, su amor a Valencia y a sus admiradores. Estuvo hasta elocuente dentro de la sobriedad y las ovaciones se reiteraron hasta emocionarlo al notable actor.

Toño merecido, incluso las muestras de cordialidad que el beneficiario recibió de sus compañeros artistas y de la empresa.

Nuestra felicitación más sincera.

ARINO.

ESLAVA

Por exceso de original, aplazamos comentar la personalidad de Paco Pierra para nuestro número de mañana.

SALON NOVELADES

Estreno de «La señora consechala»

En este salón se ha estrenado últimamente el juguete cómico «La señora consechala» del que es autor el señor Sellés y en cuya interpretación se distinguieron la señora Millet, señoras Ruiz y V. Rocat y los señores Taberner, Cabrera, Espi, Martí y Lloréns.

Al final de la representación fueron aplaudidos el autor de esta graciosa obra y los actores que toman parte en la misma.

CURACION RAPIDA

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran práctica.

Curación en pocos días de antiguas o recientes. Gotta, Infiltrar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, número principal (escalera de la Iglesia) 164

De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Económica, dos pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera para una pronta curación en sus casas.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don P. Bellver, calle de Sagunto, número 67 y Guerrero, 46

EL PUEBLO, en Mataga

se vende en el kiosco de Rafael Alcaz, plaza de la Constitución

Comercial y agrícola

Servicio meteorológico. Valencia 11. Altura barométrica: 759. Dirección del viento: E. S. E. Fuerza del mismo: ventolina. Estado del mar: llana. Estado del tiempo: variable.

Madrid 11. La península Ibérica está invadida por una perturbación atmosférica.

El tiempo es de aguaceros, particularmente en el Sur de España y en Cataluña.

Cabo San Antonio 11. Barómetro, 7.523; termómetro, 148; ventolina del S. O.; rizada; cubierto; neblinoso.

Alicante 11. Barómetro, 754; viento y mar, calma; cielo, nuboso.

Buques entrados y salidos ayer: Entrados: Vapores: «Mendoza», de Camoin, procedente de Marsella, con cargo general.

«Thyra», de La Roda, procedente de San Antonio, en lastre.

«Pintos», de Mac Andrews, procedente de Burriana, con cargo general.

«Valfroto», de Lamagniere, procedente de Alicante, con cargo de tránsito.

«Livorno», de Baquera, procedente de Castellón, con cargo general.

«J. J. Sister», de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Tunisino», de Reali, procedente de Argel, con cargo general.

«Bellenden», de Reali, procedente de Tarragona, con cargo general.

«Dorrit», de Lauritzen, procedente de Burriana, con cargo de tránsito.

«Palos», de Mac Andrews, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Rhon», de Mac Andrews, procedente de Marsella, con cargo general.

Salidos: Vapores: «Ellensborg», de Crespo, para Castellón, en lastre.

«Mendoza», de Camoin, para Buenos Aires y escalas, con cargo general.

«Thyra», de La Roda, para Cartagena, con cargo general.

«Knut», de La Roda, para Amberes y escalas, con cargo general.

«Pintos», de Mac Andrews, para Gandia, con cargo general.

«Tunisino», de Reali, para Tries y escalas, con cargo general.

«Bellenden», de Reali, para Casablanca y escalas, con cargo general.

«Nautik», de Lauritzen, para Londres y escalas, con cargo general.

«Valprato», de Lamagniere, para Montreal y escalas, con cargo general.

«Aloña Mendis», de Ferrer, para Liverpool y escalas, con cargo general.

«Jorge Juan», de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general.

«Livorno», de Baquera, para Hamburgo, con cargo general.

Nuestros frutos en el extranjero: Londres 11.

Ofrecidas 11.000 medias cajas naranjas de los vapores «Pacheco», «Marx», «Elisabeth», «Hermes» y «Alice».

Mercado más bajo; de 6 a 1 más bajo.

240-300s, de 9 a 10. 300s, de 9'3 a 10'6. 504s, de 10'6 a 12.

Liverpool 11. Subasta naranjas hoy, precios más bajos que subasta anterior.

Edicto.

Por el presente se cita a cuantas personas puedan identificar el cadáver de un hombre que a las cuatro y media de la madrugada del día de hoy falleció a bordo del vapor «J. J. Sister», durante la travesía de Barcelona a Valencia.

Dicho cadáver corresponde a las señas siguientes: talla mediana, degado, represente tener unos treinta años de edad, pelo largo, castaño y va tocado con boina negra y viste chaqueta verde oscura, pantalón a listas, alpargatas negras con suela de goma, calcetines de hilo a rayas encarnadas, galzoncillos y camiseta de punto gris, chaleco claro, faja encarnada y tapabocas de seda.

El cadáver estará de manifiesto hasta mañana a las doce horas en el depósito de cadáveres del Hospital Militar de esta plaza, pudiendo los que puedan facilitar algún dato concurrir ante el señor juez instructor de la comandancia de marina, alférez de navío con Gregorio Fernández Ballesta.

LA HERNIA

no existe usando un REDUCTOR CRUZ BLANCA

No haga caso cuando le digan que su hernia es IRREDUCTIBLE. Nuestro reductor consigue siempre lo que los demás no saben ni pueden hacer: su bienestar.

PLAZA M. BENLILURE, 7.

PLAZA DE TOROS

Mañana domingo, a las 10:30 de la misma BOXEO

Campeonatos de Levante «amateurs». Semi-finales. Ocho magníficos combates, ocho. Todos a tres rounds de tres minutos.

José Agustín - Pedro Ros Santiago Barnabeu - Ricardo Cortés Enrique Corresa - Manuel Gozávez José Domingo - Juan Bautista Marco Vicente Alcalde - Martínez Sánchez Florencio Escamilla - Rafael Martí Vicente García - José Blabal Rodolfo Nicolau - Antonio Licrens

El pesaje y reconocimiento de los boxeadores se efectuará en la Federación esta tarde a las siete.

Las taquillas de la plaza de Toros estarán abiertas para la venta de localidades y entradas, desde las nueve horas de mañana.

LOS SUCEOS

En el Camino del Grao, es atropellado y muerto un niño que se dirigía a la escuela.-Atropello.-Pedro, no llevaba navaja

Ayer mañana, en las primeras horas del día, ocurrió una sensible desgracia en el Camino del Grao, de la que resultó víctima un pobre niño que ante los ojos de su madre recibió una muerte violenta cuando momentos antes parecía sonreírle la vida y era la alegría de su hogar y la esperanza de los días futuros.

En la Avenida del Puerto, número 9, primer piso, vivía el niño víctima de este suceso, llamado Enrique Catalá Marco y como de costumbre ayer se dispuso a asistir a la escuela, donde era queridoísimo por su aplicación.

Bajó el niño hasta la puerta de la calle y junto a la acera quedó esperando a que parase un momento la circulación para poder atravesar la calle; la madre, como también era habitual, salió al balcón a verlo marchar.

Enrique Catalá esperó un gran rato, mas en vista que la circulación rodada era persistente, se atrevió a cruzar y por detrás de unos carros se lanzó a la parte opuesta; mas una camioneta que marchaba en la misma dirección que aquéllos, matrícula de Valencia número 10.076, conducida por Higinio Arbona Llopis, atropelló a la desgraciada criatura.

La madre, que se dio cuenta de lo ocurrido, comenzó a gritar y bajando a la calle se dirigió hacia el sitio de la desgracia, siendo detenida por unos transeúntes que evitaron que a la infeliz madre, en su dolor, le hubiese ocurrido cualquier percance.

Unos guardias detuvieron al chófer y recogiendo al niño le condujeron en un taxi a la Casa de Socorro del Puerto, donde el médico de guardia le apreció la fractura del frontal y de la cuarta y séptima costillas derechas, con fuerte conmoción cerebral.

El niño, después de curado, fué trasladado a su casa con las debidas precauciones, pero todos cuantos esfuerzos se realizaron por salvar su vida resultaron inútiles, ya que el niño al poco rato de haber llegado a su casa dejó de existir.

El juzgado, con el médico forense, se constituyó en casa de la víctima, instruyendo las oportunas diligencias y dictando orden de prisión contra el chófer Higinio Arbona.

En el Hospital fué curado el limpiabotas José Romeu Pérez, el cual resultó atropellado en la vía pública por un auto que a gran velocidad pasó por su lado y le derribó.

En dicho establecimiento le curaron lesiones en ambas rodillas y pierna izquierda.

Anoche nos visitó Pedro Martínez Alcalde, para rogarnos haga-

Repaso de asignaturas

BACHILLERATO. ELEMENTAL. UNIVERSITARIO (letras)

Peritaje Mercantil. Magisterio (letras) Lecciones particulares, a domicilio y convencionales

Dirigidas a J. LLORCA Hernán Cortés. 99

HERNIADO

cuídese usted racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la hernia. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada hernia, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la hernia. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

«CHUCENA, a 3 de Marzo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy señor mío: Muy agradecido por haberme curado la hernia que padecía, le autorizo para que haga público mi reconocimiento y recomendación de los aparatos y Método C. A. BOER. Le reitera las gracias su afmo. amigo y s. s. Francisco Vera, calle Alcalá, en CHUCENA (Huelva).»

«PUENTE VALLECAS, 13 Noviembre 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Le autorizo a publicar mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos del Método C. A. BOER, de dos hernias que se me reprodujeron después de operadas. Mande como guste a su afectísimo Basilio Ruiz, calle Mediodía, 6, PUENTE VALLECAS (Madrid).»

No vacie usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su hernia. Désele usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

Alicante, sábado 12 Abril, Palace Hotel. VALENCIA, domingo 13 Abril, HOTEL INGLÉS. Castellón, lunes 14 Abril, hotel Suizo.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60, BARCELONA



ESPECTACULOS



TEATRO PRINCIPAL
 COMPANIA DE COMEDIAS DE
Lola Membrives
 Hoy sábado
 A las seis tarde:
Mi hermana Genoveva
 A las diez noche:
 BENEFICIO DE LA EMINENTE AC-
 TRIZ LOLA MEMBRIVES
La Malquerida
 Mañana domingo, a las seis tarde: «EL
 ABANICO DE LADY WINDERMERE».
 A las diez noche: «SEÑORA AMA» (Be-
 neficio del primer actor RICARDO PUGA.
 Sábado de Gloria, DEBUT de la com-
 pañia RAMBAL con «MIGUEL STRO-
 GOFF O EL CORREO DEL ZAR».

TEATRO PRINCESA
 Compañia IBAÑEZ PLA-GARRIDO
 Hoy sábado
 A las diez noche:
El negro que tenía el alma blanca
 Sobresaliente interpretación
 Mañana domingo, tres funciones: A las
 6:30 y 9:15 tarde y diez noche.

APOLO
 Compañia de zarzuela del
MAESTRO SERRANO
 Tourne: Emilio Vendrell
 Hoy sábado
 A las 9:30 noche:
Los de Aragón

LOS CLAVELES
BARBARROJA
 BUTACA, TRES PTAS.-GENERAL, 0'75
 Mañana, dos grandes funciones.
 En la próxima semana, estreno de
LA DOLOROSA
 De Lorente y Serrano

ESLAVA
 COMPANIA
Martí-Pierrá
 Hoy, a las seis tarde:
¡Ja condessa está tristel...
 A las diez noche:
EL LADRÓN
 Lunes 14, en FUNCIONES POPULARES:
EL LADRÓN
 Martes 15, DESPEDIDA DE LA COMPANIA, en FUNCIONES POPULARES:
¡Ja condessa está tristel...
 Sábado 19, DEBUT de la compañía
 SEPÚLVEDA-MORA

TEATRO RUZAFÁ
 Hoy sábado
 A las diez noche:
 Grandioso programa
 El gracioso entremés
LA ESTRELLA POLAR
 El juguete cómico-lírico en un acto
¡Caray, qué noche!
 La investigación cómico-picaresca, de
 gran éxito, en un acto
CHA-CA-CHA
 Mañana domingo, por la tarde y por la
 noche, se representará la obra éxito re-
 ción estrenada
CHA-CA-CHA

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy sábado
 Programa
 APUROS DE UN MARIDO
 Comica, por Charles Chase (muda)
BEAUTIFULL DOLL
 Sonora
FOX MOVIE-TON
 Revista sonora
 ¡¡Grandioso éxito!!
LAS TRES PASIONES
 por Alice Terry, Ivan Petrovich y
 Shayle Gardner, dirigidos por Rex
 Ingram
PERROS, GATOS Y COMPANIA
 Pelicula cómica SONORA, por LA PAN-
 DILLA
 Lunes próximo, ESTRENO:
VENUS
 Por Constance Talmadge
 Producción SONORA de «artistas Aso-
 ciados»

OLYMPIA
 Hoy sábado
 Programa
 APUROS DE UN MARIDO
 Comica, por Charles Chase (muda)
BEAUTIFULL DOLL
 Sonora
FOX MOVIE-TON
 Revista sonora
 ¡¡Grandioso éxito!!
LAS TRES PASIONES
 por Alice Terry, Ivan Petrovich y
 Shayle Gardner, dirigidos por Rex
 Ingram
PERROS, GATOS Y COMPANIA
 Pelicula cómica SONORA, por LA PAN-
 DILLA
 Lunes próximo, ESTRENO:
VENUS
 Por Constance Talmadge
 Producción SONORA de «artistas Aso-
 ciados»

GRAN TEATRO
 CINE MUDO
 Hoy sábado
 A las 4:45 tarde y 9:30 noche:
De los cuarenta para arriba
 Asunto cómico
La Gobernadora
 Por Pauline Frederick

Las Fallas de 1930
 Detallada información con MISS ES-
 PAÑA 1930
 La gran actualidad
ENCICLOPEDIA PATHE
 Jerusalén.—Tumba de la virgen.—Huerto
 de Getsemán.—La Via Dolorosa.—Santo
 Sepulcro.—El monte de los Olivos y El
 Valle de Josafat
PRINCIPE FILM, presenta el estreno
 de la gran extraordinaria:
Adelante

por el Príncipe
 Lya de Putti, Don Alvarado
 Lunes, el gran suceso:
El Conde de Montecristo
 Toda completa sin alteración de precios
Trinquete Pelayo
 Hoy, a las 9:45 tarde
 Desafío entre los aficionados pelotaris y
 antiguos Chiquet de Liria y Juliet de Pa-
 terna:
 Chiquet de Liria (hijo) y Chiquet de Liria
 (p.), rojos, contra Juliet de Paterna (hijo)
 y Juliet de Paterna (p.), azules.
 A escalera cuerda 50 tantos.
 Segundo partido:
 Pedro Sueca y Vaquero, rojos, contra
 Chelat, Micalet y Pastor (p.), azules.
 A escalera cuerda 50 tantos.

BA-TA-CLAN
 Hoy, tarde y noche, 50 hermosas artistas, 50.
 Gran éxito de Gitamilla de Bronce, Paquita Francés, Esperanza Moreno y
 Numantini, Hermanas García, M. Secilia, Las Clavellinas, Norma Alegría y
BELLA DORITA
 Después del espectáculo, animado cabaret con cinco atracciones de pista.
EDEN CONCERT
 Dirección LLIRI — Tarde y noche, variedades.
 Todos los días: Tarde y noche, grandioso programa
 Exito clamoroso de las sublimes bailarinas
HERMANAS MURILLO
 El más grande acontecimiento de la temporada
 Lunes, homenaje a la sublime estrella
ANITA FLORES
 Verdadera estrella española de la canción
 Martes, último día de la temporada Despedida de todas las artistas.

BA-TA-CLAN
 Hoy, tarde y noche, 50 hermosas artistas, 50.
 Gran éxito de Gitamilla de Bronce, Paquita Francés, Esperanza Moreno y
 Numantini, Hermanas García, M. Secilia, Las Clavellinas, Norma Alegría y
BELLA DORITA
 Después del espectáculo, animado cabaret con cinco atracciones de pista.
EDEN CONCERT
 Dirección LLIRI — Tarde y noche, variedades.
 Todos los días: Tarde y noche, grandioso programa
 Exito clamoroso de las sublimes bailarinas
HERMANAS MURILLO
 El más grande acontecimiento de la temporada
 Lunes, homenaje a la sublime estrella
ANITA FLORES
 Verdadera estrella española de la canción
 Martes, último día de la temporada Despedida de todas las artistas.

LIRICO
 Hoy sábado
 Colosal programa mudo, y sonoro
 BUTACA, 1:50—GENERAL, 0'60
 A las 5:30 tarde y 10 noche:
Donde las dan las toman
 Graciosa comedia, por Luisa Facenda
 (Muda)
El aguadorcito
 (Variedad sonora)
 NOTICARIO FOX MOVIE-TON
 La mejor revista sonora
 ¡¡Extraordinario éxito!!
El pan nuestro de cada día
 Grandiosa film Titan Fox, sonoro, por
 Charles Farrell y Mary Duncan, direc-
 ción de F. W. Murnau

COLISEUM
 Hoy sábado
 Grandioso programa
 A las 4:30 tarde y nueve noche:
 REVISTA UNIVERSAL
LA ULTIMA JUGADA
 Interesante comedia, por Jean Hersholt
EL CHICO CALAMIDADES
 Drama del Oeste, por Rex Dell
Mártires del deber
 Emocionante drama, por Lewis Stone
 Una cómica, en dos partes
 Lunes: Tom Moore y Besie Lowe, en la
 divertida comedia
A caza del hombre
 Todo estrenes

CONDAL
 A las 4:30 tarde y 9:30 noche:
 BUTACA, 0'40
 Una cómica
Condena de amor
 Por D. Roth y Revier y Jack Holt
 REVISTA
 La mejor película del año, por la mujer
 más guapa del mundo:
ASFALTO
 Por Betty Aiman
 Una cómica

Cinema Suizo
 Hoy, sesiones de 4:30 tarde a 9:30 noche:
 Una cómica, en dos partes.
EL PROMOTOR DE CAMPEONES
 Por Lew Cody, Sue Carol y Aileen
 Pringle
EL VIKING
 Por Paulina Stark y Donald Crisp. Gran
 extraordinaria en tecnicolor, de la famo-
 sa marca Metro Goldwyn Mayer
 Una cómica en dos partes
 Lunes: SOMBRAS DE LA NOCHE,
 por Lawrence Grey y el perro Reánpago
 «¡Ja ha y TODO POR UN BESO», por
 Richard Dix y Ruht Elder.

ROYAL CINEMA
 C. Socorro, 11.—Empresa SERP
 CINE MUDO
 Hoy sábado
 Ultimo día de este grandioso programa
 Una cómica en dos partes.
LA VICTORIA DE RAYO
 Seis partes. Por Fred Tompson y su
 caballo Rayo
LA QUE PAGA EL PATO
 Ocho partes, por Marion Davies
LA SENDA DEL 98
 Ocho partes, por Dolores del Río y Karl
 Danne. La película de las grandes emo-
 ciones.
EL REY DE REYES
 Pelicula religiosa de arte, en 18 ac'os
 Semanas próximas:
EL CONDE DE MONTECRISTO
 Cuatro jornadas, 24 partes Se proyectará
 completa
IMPORTANTISIMO: Esta empresa ha
 anunciado al público desde el primer mo-
 mento proyectar toda la película completa
 y a los modestos precios que rigen en este
 salón con el fin de no perjudicarlo ni mo-
 lestarle dos o más veces para ver dicha
 película.

SALON NOVEDADES
 Empresa: Belloch — Teléfono 11.188
 Compañia valenciana de
MANOLO TABERNER
 Hoy sábado
 A las 6:30 tarde y 9:15 y 11:15 noche:
 ¡¡Grandioso éxito!!
La señora consechala
 TODOS LOS DIAS
El mestre d' escola
 Todos los días, ruidoso éxito: EL MES-
 TRE D' ESCOLA.

CINE IDEAL
 Hoy sábado
 Una cómica en dos partes
VENGANZA MINERA
 Seis partes, por Richard Arlen
UN IDILIO EN EL METRO
 Siete partes, deliciosa comedia Metro
 Goldwyn, por Jack Muhlhall y Charles
 Murray
Y EL MUNDO MARCHA...
 Nueve partes. Producción Non Plus-Ultra
 Metro Goldwyn por la eminente actriz
 Eleanor Boardman, inmenso drama
 Lunes:
EL REY DE REYES
 Pelicula religiosa de arte, en 18 actos
 Seguidamente:
EL CONDE DE MONTECRISTO
 Cuatro jornadas, 24 partes. Se proyectará
 completa
AVISO: Esta Empresa ha anunciado al
 público desde el primer momento proyec-
 tar toda la película COMPLETA y a los
 modestos precios que rigen en este salón,
 con el fin de no perjudicarlo ni molestarle
 dos o más veces para ver dicha película.

CINE DORÉ
 CINE MUDO
 Hoy sábado
UNA COMICA EN DOS PARTES
RAPIDEZ ASOMBROSA
 Seis partes, por Charles Jones
UN BAÑO TURCO
 Siete partes, alta comedia por Dorothy
 Mackall y Jack Muhlhall
RENACER
 Siete partes. Gran extraordinaria U. F. A.
 Inmenso drama
 Lunes:
ESPAÑA ANTE EL MUNDO
 Información completa de las exposiciones
 de Barcelona y Sevilla
 Ocho largascas partes
 Seguidamente:
EL CONDE DE MONTECRISTO
 Cuatro jornadas, 24 partes, se proyectará
 completa
AVISO: Esta empresa ha anunciado al
 público desde el primer momento, y proye-
 tará toda la película COMPLETA, y a los
 modestos precios que rigen en este salón,
 con el fin de no perjudicarlo ni molestarle
 dos o más veces para ver dicha película.

CINE PROGRESO
 Hoy sábado
 Una cómica, en dos partes
LA LEY DE LAS PAMPAS
 Cinco partes, emocionantes
 Pelicula de costumbres argentinas
DE LO VIVO A LO PINTADO
 Siete partes, por Lew Cody y Aileen
 Pringle
AMOR ETERNO
 Ocho partes, por John Barrymore
 Extraordinaria «Artistas Asociados»
 Lunes:
 La formidable producción extraordi-
 naria titulada
LA INCREDUCLA

ROYAL CINEMA
 C. Socorro, 11.—Empresa SERP
 CINE MUDO
 Hoy sábado
 Ultimo día de este grandioso programa
 Una cómica en dos partes.
LA VICTORIA DE RAYO
 Seis partes. Por Fred Tompson y su
 caballo Rayo
LA QUE PAGA EL PATO
 Ocho partes, por Marion Davies
LA SENDA DEL 98
 Ocho partes, por Dolores del Río y Karl
 Danne. La película de las grandes emo-
 ciones.
EL REY DE REYES
 Pelicula religiosa de arte, en 18 ac'os
 Semanas próximas:
EL CONDE DE MONTECRISTO
 Cuatro jornadas, 24 partes Se proyectará
 completa
IMPORTANTISIMO: Esta empresa ha
 anunciado al público desde el primer mo-
 mento proyectar toda la película completa
 y a los modestos precios que rigen en este
 salón con el fin de no perjudicarlo ni mo-
 lestarle dos o más veces para ver dicha
 película.

segunda, en el local social de este club, tendrá lugar una junta general extraordinaria, según el orden del día fijado en el tablón de anuncios de esta sociedad.

CAMPO DEL LEVANTE
 Mañana tendrán lugar en este campo dos interesantes partidos de fútbol: el primero, a las 9:30 de la mañana, entre el equipo reserva de la U. D. Cabañal y el segundo, a las once, entre el primero de la U. D. Cabañal y el reserva del Levante, éste con carácter de revancha, ya que el Levante quiere desquitarse de los resultados adversos que ha tenido frente a este equipo. Por otra parte, los bravos muchachos del Cabañal piensan demostrar una vez más su valía, por lo que auguramos resultará un partido muy interesante.
 Para ambos partidos, la entrada será por donativo.

CAMPO DE LA ESTACION
 Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en este campo un importante partido de fútbol entre los equipos C. D. Encortés, de Ruzafa (primer equipo) y la U. D. Cabañal (equipo mixto). La entrada será por donativo.

CAMPO DEL NORTE
 Mañana, a las once en punto, se jugará un partido de fútbol entre el Benlliure y Norte F. C., presentando este último varios elementos nuevos.
 La entrada será por donativo.

CAMPO DE LA MALVARROSA
 En este campo contendieron el domingo el Iberia C. A. y el Turia.
 El partido transcurrió con dominio completo del Iberia, que se anotó el triunfo por el abrumador score de doce goals a cero.
 Los tantos los marcaron: Maroto II, 2; Tomás, 2; Vila, 2; Chiralt, 4; Pradillas, 1, y Terat, 1.
 Todos los jugadores del equipo vencedor estuvieron admirablemente.

EN BURJASOT
 Peña Alegre, 3; Español de Albal, 1.
 El domingo jugaron en el campo del C. D. Peña Alegre, de Burjasot, estos dos equipos que hicieron un partido interesante y competitivo.
 Los jugadores del Peña Alegre pusieron de manifiesto una gran superioridad sobre sus contrarios. Sin embargo, éstos tuvieron momentos brillantes en que fueron aplaudidos por el público que asistió al match.
 A los pocos momentos de juego marcó el equipo forastero su único tanto. Pero acto seguido empató el once local, por mediación de Martínez, desempataando momentos más tarde Borredá.

EN ALCOY
 El domingo se jugaron en esta localidad varios partidos de fútbol, que dieron el siguiente resultado:
 Gimnástico, 1; Racing, 0.
 Juvenia, 4; Levante, 3.
 Industrial, 2; Salesiano, 4.
 En Cocentaina, el local venció al Marina F. C., de Villajoyosa, por tres a uno.

CAMPO DEL LEVANTE
 C. D. Marina, 3; U. D. Albal, 1.
 El martes, a las cuatro de la tarde, en el campo del Levante, se celebró un interesante partido entre los equipos C. D. Marina y U. D. Albal, integrado por jugadores de la Escuela Normal, resultando vencedores los primeros por tres goals a uno.
 C. D. Popular, 1; C. D. Celta, 3 (reservas).

Partidos y árbitros para mañana
 D. Español-Alfonso XIII, Llauger.
 Canarias-Valladolid, Teco o Medina.
 Cultural Leonesa-Sevilla, Melcón.
 Gimnástica Torrelavega-R. S. de San Sebastián, Olarteochea.
 Sporting-Deportivo Alavés, Quintana.
 D. Europa-R. Oviedo, Insauti.
 D. de La Coruña-Barcelona, Saracho.
 Valencia-Celta de Vigo, Lloberas.
 A. de Madrid-D. de Castellón, Ostalé.
 R. Unión de Irún-Racing de Madrid, Vilalta.
 Iberia-Osasuna, Escartín.

R. Madrid-Patria de Aragón, Villena.
 Athletic de Bilbao-Racing de Santander, Steinborn.
 Cartagena-Arenas de Guecho, Cruella.
 D. de Don Benito-R. Murcia, Montero.
 Gijón-Eclipse, Menchaca.

Ciclismo
VELO-CLUB
 Esta sociedad celebrará excursión para todo el día a Turis mañana para presenciar desde allí el paso de los corredores que tomen parte en la carrera organizada por la Peña El Pedal.
 La salida será del local social, Socorro, 11, a las siete de la mañana.

Existente entre la afición gran expectación por la carrera Gran Premio Alleluia, donde los corredores de las tres provincias hermanas medirán sus fuerzas por lograr el primer puesto, habiendo también una buena clasificación para neófitos.
 Oportunamente publicaremos el reglamento y los premios concedidos para tan magna prueba.

SOCIEDAD CICLISTA DE PATRAIX
 Mañana celebrará esta sociedad una excursión a Chiva, para mediodía, con objeto de presenciar la carrera de bicicletas que lleva a cabo la A. D. Pedal.
 Se solicita la asistencia de socios y no socios, siendo la salida desde el local social, plaza Patraix, número 9.

Campeonato de la A. D. Pedal
 Mañana se celebrará la prueba que la Agrupación Deportiva El Pedal reserva a sus socios corredores.
 Sobre el recorrido Valencia, Picassent, Turis, Buñol, Valencia, se verá afluencia de la potencialidad de nuestros routiers y habrá ocasión para demostrar sus ases su valía y los que aspiran a tales su entusiasmo por conquistar un buen lugar en la clasificación.
 Se ruega a los corredores inscritos acudir a las 6:30 de la mañana, para firmar la hoja de salida y recoger su correspondiente dorsal, así como un ticket que deberán entregar en el control situado en las Ventas de Buñol.
 Esta noche, a las doce, quedará cerrada la inscripción.

Colombófilas
 Se pone en conocimiento de las sociedades colombófilas que han prestado su conformidad para la formación de una nueva Federación, que la Asamblea para la constitución de la misma tendrá lugar en esta localidad y en el Centro Instructivo Republicano, mañana a las nueve de la misma, dándose lectura al proyecto de Reglamento y designación de la comisión de Propaganda, ya que se hace preciso activar la constitución de la misma, así como también salir al paso de ciertas especies vertidas por algunos señores de la actual Federación Valenciana.
 Por la comisión: El presidente de La Colombófila de Benetúser, Antonio Bonet.

Boxeo
 Recaudación obtenida el día 11 Matadero general, 7.690'49 pesetas.
 Idem Benimámet, 144'98.
 Estaciones sanitarias, 1.945'97.
 Análisis y examen de substancias, 1.024'44.
 Circulación rodada, 750.
 Extraordinarios, 773.
 Bebidas, 4.457'20.
 Total: 16.786'19 pesetas.

Plaza de Toros
CAMPEONATOS DE LEVANTE AMATEURS
 Mañana se celebrarán las semifinales del campeonato amateur tomando parte en la citada eliminatoria los más destacados elementos de nuestro boxeo amateur, los cuales por tratarse de la última eliminatoria pondrán todo su saber y voluntad para salir airoso.
 Será una matinal muy interesante, ya que todos irán dispuestos a conseguir la victoria porque saben que el que pierda en esta sesión ya no logrará sus aspiraciones de ser campeón.
 Sobresalen en esta matinal los vencedores absolutos del día 23 del pasado Marzo y del 6 del corriente, que entre ellos se encuentran el gran atleta de Sagunto Rodolfo Nicolau, que tan buena impresión causó el día antes citado al vencer por K. o. al campeón Martínez Ramos, y los púgiles de Alcira y Algemesi, Lloréns y José Bisbal.
 Como de costumbre, las señoras entrarán gratis y la entrada general costará 60 céntimos y la pista una peseta.

Juego de pelota
TRINQUETE DE PELAYO
 Ayer tarde contendieron los equipos formados por Fuentes, Mora y Lloquet (rojos), contra Faixero, Carbonell y Aranda (azules).
 A pesar de tan excelente combinación de jugadores, el público se retrajo de asistir, vistas las malas actuaciones que se vienen sucediendo todas las tardes.
 En todo el curso del partido se demostró la superioridad del equipo del Faixero, que se puede decir no tuvo enemigo enfrente, pues no se vio ninguna jugada digna de mención y si una gran

apatía por parte de Mora y Lloquet.
 Mora, que en la tarde anterior estuvo colosal, se limitó a pasar las y no se le vieron ganas de agradar al público.
 Lloquet, en el saque, lo practicó muy inocentemente y en el juego de punta lo hizo con gran apatía y bastante mal.

A Fuentes, que jugó voluntariamente para contener a los contrarios, en vista de la nulidad de sus compañeros.
 El escaso público que acudió a todo el partido, se le vio impotente para contener a los contrarios, en vista de la nulidad de sus compañeros.
 Hora es ya de que la empresa se dé cuenta de que de esta forma no se puede fomentar la afición a la pelota, pues abusando del tópicos de la «florejada» de los jugadores el público, que es el que paga para ver jugar a pelota, sale defraudado del trinquete, quedándose los asistentes de tarde en tarde.
 Esperamos, pues, que la empresa tome buena nota para lo sucesivo, si aún es tiempo de remediar lo que ocurre.

Noticias
 En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día de ayer, 10, se inserta un anuncio de esta administración provincial convocando al oportuno concurso para dotar de local adecuada a la Estafeta de Correos de Carcagüera por tiempo de cinco años que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio de alquiler exceda de dos mil pesetas anuales.

AUTOPIANOS
 De absoluta precisión y garantía, desde pesetas 3.150, incluyendo 10 rollos y una banqueta.
V. TAMARIT MOLINA
 GARRIGUES, números 2 y 4 (edificio de Olympia). Ultimas novedades en rollos musica.

Si están sus pies hinchados adientes cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, ampollas, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BEN. Paquete para un baño, 10 céntimos. Farmacia de la Mora, abierta todas las noches, Barcas, 13 (frente al Banco de España).

Sumario del número 252 de «Ondas»:
 Cómo se calibró un receptor, a través del micrófono. La semana santa en Sevilla. Misa solemne de Beethoven. Comentarios a los programas de la semana. Discos. Wagner, Beethoven. Información gráfica. Programa de las emisoras de Unión Radio y de las principales estaciones del extranjero.

Sumario del número 196 de la Semana Gráfica que acaba de ponerse a la venta:
 Inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid. Traslado de los restos de Pablo Iglesias al monumento erigido a su memoria. Notas de actualidad valenciana. Notas gráficas de Barcelona. La obra maestra de Juan de Juni existente en la catedral de Segovia. Páginas de cine, modas, deportes y toros, una soberbia portada de Barreira y cuentos, crónicas, versos y la interesante novela «El hijo de la noche» completan este número, uno de los mejores publicados.

En la página dedicada a los regalos publica el cupón número 18 para poder optar a ellos.
 De venta en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.
 Ayer fué cursado el siguiente despacho:
 «Presidente Consejo ministros. Ministro Justicia y Cultos.—Madrid.—Noticia proyecto convertir penal San Miguel esta ciudad colonia penitenciaria, producido impresión pesimista por cuanto significaría absoluto menoscabo para la populosa capital digna por títulos y conceptos cultura y progreso de otra consideración. Confiemos completamente inversión tal propósito que rogamos sea desmentido y suplicamos pronto traslado citado penal San Miguel a otra localidad, como ha sucedido años venidos solicitando fuerzas a su decoro y constituir un peligro para la tranquilidad social de Valencia.—Presidente Cámara Comercio, Villalonga.»

Deportes
Futbol
EN MESTALLA
 Real Gimnástico-Hércules de Alicante. — Celta de Vigo-Valencia
 Mañana domingo jugarán en el campo de Mestalla el Gimnástico y el Hércules de Alicante su partido de campeonato copa amateur y después de este encuentro se enfrentarán en segundo partido de campeonato de España el Celta de Vigo y el Valencia F. C.
 Tanto el primer encuentro como el segundo se presentan como emocionantes si tenemos en cuenta la importancia que ambos tienen para su clasificación. El Gimnástico en este partido tiene que procurar obtener la victoria y no solamente ésta sino que sea por el mayor margen posible, ya que tiene que tener en cuenta que el día

20 tiene que jugar en el campo del Hércules.
 El segundo partido entre el Valencia y el Celta de Vigo, tiene más importancia que el anterior, ya que del resultado de éste depende la clasificación de uno de ellos, llevando la ventaja por ahora el Celta por tener ganado el primer partido. Por lo tanto el Valencia, teniendo en cuenta esta ventaja de su continente y conocedor de lo difícil que es de vencerle, ya que lo compone un excelente equipo, saldrá dispuesto a obtener la victoria y, desde luego, por mayor número de tantos por los que fué derrotado el pasado domingo.
 El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de 7:30 a 8:30 de la noche, en el local social, Barcas, 5.
CAMPO DE VALLEJO
 El domingo se celebró el segundo partido de desafío entre el C. D. Gracia y los Tigres de Valle-

jo, que terminó con la victoria de estos últimos por dos a cero.
 Fué éste un gran partido en el que los Tigres demostraron su calidad de juego, sobre todo la delantera que estuvo muy bien.
 A pesar del dominio de los Tigres, los del Gracia pusieron muchas veces en peligro su puerta.
 Se aplaudieron las jugadas de ambos onces.
 Por el C. D. Gracia, el mejor, el puerta que salvó a su equipo de una mayor derrota, pues hizo magníficas paradas.
 El resultado final de los dos partidos jugados, es el siguiente: En Aldaya: Tigres, 2; Gracia, 2. En Vallejo: Gracia, 0; Tigres, 2.
 Mañana, a las once en punto de la misma, se celebrará en este campo un interesante partido de futbol entre un equipo del Club Deportivo Popular y el tercero del Gimnástico.
 Promete ser de gran interés es-

te encuentro, ya que en él se alinearán noveles jugadores de verdadero porvenir y para el cual la entrada al campo será por donativo.
AVISO
Gimnástico F. C.
 Se pone en conocimiento de los socios de este club, que la junta directiva ha acordado abonar el importe de la entrada a los socios de seis pesetas y media entrada a los socios de las demás categorías, para presenciar los partidos del domingo en el campo de Mestalla, siendo precisa la presentación del recibo del mes actual, en las oficinas de esta sociedad en los días 11 y 12, de siete a nueve noche, y el 13, de once a una de la mañana.
 Al propio tiempo también se pone en conocimiento de los socios de este club, que hoy, a las diez de la noche, por primera convocatoria, y a las 10:30, por

segunda, en el local social de este club, tendrá lugar una junta general extraordinaria, según el orden del día fijado en el tablón de anuncios de esta sociedad.

segunda, en el local social de este club, tendrá lugar una junta general extraordinaria, según el orden del día fijado en el tablón de anuncios de esta sociedad.

segunda, en el local social de este club, tendrá lugar una junta general extraordinaria, según el orden del día fijado en el tablón de anuncios de esta sociedad.

Madrid, Provincias y Extranjero

El día en los ministerios

El jefe del Gobierno recibió una nutrida audiencia militar. También le visitaron el subsecretario de Instrucción pública y gobernador de Santander.

El ministro de la Economía Nacional ha recibido a una comisión de viticultores salmantinos, para interesarse en las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada en la Diputación de Salamanca sobre el problema general de vinos en España y especialmente en lo que afecta, por circunstancias locales, a dicha provincia.

La comisión salió muy complacida.

El general Marzo conferenció con el capitán general de Madrid y recibió al conde de Pedros y a los gobernadores de Cáceres y Almería.

El duque de Alba recibió al académico don Julián Casares, que marcha a Ginebra.

También recibió al conde de Peña Ramiro.

El señor Estrada recibió a una comisión de fuerzas vivas de distintas comarcas, para pedirle el restablecimiento de los juzgados de instrucción que fueron suprimidos por la dictadura.

El ministro acude esta tarde a la telefónica a la inauguración del servicio trasatlántico con Chile.

Luego irá al teatro Español, a la conferencia del duque de Esopoletto, y a las nueve y media de la noche acudirá en representación del Gobierno a la comida de gala que da la Asociación de la Prensa en honor de los periodistas americanos.

Una conversación telefónica con Sánchez Guerra

Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha sostenido con don José Sánchez Guerra un diálogo telefónico, que es el siguiente:

—No tengo nada que decir. Los viajes no me producen la verbosidad que a muchos ataca.

—En Madrid, don José, se ha hablado mucho de sus conversaciones con el señor Alba.

—Yo estoy donde estaba. Mi posición quedó perfectamente aclarada en el acto de la Zarzuela.

Si el señor Alba tiene algo que decir con respecto a ella, ya la dirá.

—¿Prepara usted algún acto público?

—No. Mi posición no ha variado, y así, no quiero nada de declaraciones periodísticas.

Cuando haya de hacerlas utilizaré el mítin o el libro, pero por el momento no necesito ni de aquel ni de éste.

—¿Ha leído usted ese folleto en que se defiende la actuación del general Castro Girona en Valencia?

—Tampoco con respecto a eso tengo nada que decir. Lo que allí ocurrió, a quien le interesa lo encontrará verazmente relatado en el libro que hace poco publicó mi hijo.

—¿Piensa usted efectuar algún viaje en breve?

—No. Ahora permaneceré en Madrid una larga temporada.

—¿Entonces, no es cierto que piense volver a París pronto?

—No lo sé. Tengo allí buenos amigos. Siempre me es grata esa excursión, pero aunque la hiciera, no tendría ninguna importancia.

El partido de Aunós. De colaborador de la dictadura a laborista

En plazo breve se hará público el Manifiesto que dirige al país el partido laborista nacional fundado por el ex ministro de la dictadura señor Aunós.

El escrito, que es de una gran extensión, abarca los distintos aspectos de la vida nacional y comunitaria haciendo constar que quiere constituir un refugio fuerte para todos aquellos que ni en el socialismo ni en el capitalismo ven defendidos, como fuera justo, el fruto de su trabajo y el honor de su patria.

«No nos vinculamos—dice—como colectividad a una determinada forma de gobierno ni a ninguna concepción subjetiva y filosófica de la vida.

Se trata de una organización corporativa donde el Estado puede asumir una vasta y fuerte personalidad.

El partido laborista nacional, como una gran hermandad del trabajo, aspira a arrancar a las fuerzas trabajadoras, hasta ahora sin apoyo, tanto del comunismo y de la anarquía como de las extraimitaciones plutócratas para llevarlas al pleno ejercicio de la ciudadanía.

Mantiene los principios de libertad, autoridad y orden.

Defenderá la propiedad privada de los elementos de producción en cuanto no signifique una explotación indebida.

División y difusión de la propiedad y todas las ventajas morales y materiales de la vida.

El impuesto ha de ser un instrumento de política social que grave preferentemente los capitales improductivos, liberando y aligerando las cargas del trabajo y de empresas que reporten un beneficio colectivo.

El capital y el trabajo invertidos en el campo gozarán de los mismos beneficios que el capital y el trabajo invertidos en otras actividades económicas.

La familia debe ser respetada por la sociedad y el Estado como célula fecundante de todo progreso humano.

Defenderá y amparará el cooperativismo en todas sus esferas y modalidades, pero de modo especial en el campo; mas el Estado debe proteger y auxiliar a las cooperativas.

Entiende que el obrero es un asociado de la empresa donde rinde su trabajo, y por ello propugna una organización corporativa donde se hallen representados los intereses de todos los productores, con autoridad y fuerza ejecutiva bastantes para fijar los salarios y estipular la participación que el obrero debe tener en los beneficios.

El Estado debe implantar el seguro integral para todos los productores que no posean capacidad económica suficiente para atender por sí mismos a los riesgos de vejez, invalidez, enfermedad y paro.

Aspira a que la organización corporativa se extienda a los trabajadores todos, incluyendo entre éstos a los funcionarios públicos de orden civil, a los que debe aplicarse el principio de la libertad de asociación.

La enseñanza, para ser obligatoria, debe ser pensada en los casos de inferioridad económica.

Defiende el sistema de separación absoluta entre el certificado de estudios otorgado por el centro escolar correspondiente y el título profesional, que sólo podrá ser sugerido por el organismo corporativo en que dicha profesión esté comprendida.

El partido declara la nacionalización de la sanidad, realizando tan esencial servicio por medio de los más modernos recursos sanitarios.

Todos los facultativos que desempeñen función sanitaria oficial, lo mismo en la esfera central que en la provincial y municipal, deberán ser funcionarios pagados por el Estado.

Propugna el establecimiento del trabajo obligatorio para aquellos individuos que no pertenezcan a una profesión determinada o puedan vivir de sus propios recursos.

Se propone lograr la reforma de la Constitución vigente, sustituyendo el espíritu individualista que la informa por un sentido social corporativo.

Movimiento republicano

Por causas ajenas a la voluntad de la comisión organizadora, se suspende el acto de afirmación republicana anunciado para el día 13 en el coliseo de Pardiñas.

La junta municipal del Partido Republicano Radical persiste en el propósito de celebrar este acto en el distrito de Buenavista y al propio tiempo organiza otro en la populosa barriada de Cuatro Caminos, con asistencia de una representación del Partido Republicano de Chamartín de la Rosa.

Se restablece el Ayuntamiento de Ceuta y se constituye el de Melilla

La «Gaceta» publica un decreto, en cuya parte dispositiva se restablece el Ayuntamiento de Ceuta y se crea el Ayuntamiento de Melilla, aplicándose a ambos el Estatuto municipal de 8 de Marzo de 1924, salvo las excepciones consignadas en el articulado del decreto.

El ceramista Peyró

Esta mañana ha salido con dirección a Valencia el ceramista Peyró y su esposa.

En la estación fueron despedidos por varios amigos y artistas.

Marcha Peyró muy satisfecho de la excursión realizada. Volverá a Madrid en el próximo Mayo.

Incendio

En una fábrica de papel del Paseo de las Acacias se produjo un incendio en un pabellón de madera destinado a almacenar papel viejo.

El pabellón quedó destruido.

Congreso de Urología

Los congresistas urologos realizaron la anunciada visita a Toledo, visitando los monumentos y edificios notables.

Fueron obsequiados con un banquete.

Para los que comercian con Méjico

La Cámara Oficial de la Industria de la provincia de Madrid pone en conocimiento de los interesados en el comercio con la República de Méjico, que la ley de aduanas de dicho país señala multas a los importadores que presenten facturas comerciales incorrectas.

El modelo oficial de las facturas, tal como deben ser presentadas, puede conocerse en la secretaría general de la Cámara.

Cambó en Madrid

Cambó recibió esta tarde en el hotel Ritz, donde se hospeda, al catedrático Posada y al gobernador de Gerona.

Este sostuvo una conferencia telefónica con Ossorio y Gallardo, con quien se entrevistará mañana para hablar sobre temas políticos.

Congreso de Pedagogía

Sevilla.—Se celebró en el Palacio Español la inauguración del Congreso de Pedagogía y cursillo de perfeccionamiento.

Asistieron 37 representantes de distintas poblaciones españolas. Presidieron las autoridades.

Presentación de un recurso

Firmado por el procurador Guisasa se presentó hoy en el Juzgado del distrito del Congreso un escrito entablando recurso contra el auto que declaró procesado a Eduardo Ortega y Gasset.

En honor de una junta

En el Círculo de Bellas Artes se celebró un lunch en honor de la nueva junta directiva del Colegio Médico, concurriendo más de 600 personas que tributaron al doctor Hinojar y compañeros de directiva un caluroso homenaje. Se pronunciaron discursos.

El manifiesto de Aunós.—El Sr. Estrada promete a los periodistas plantear con sus compañeros la supresión de la censura.—La Asamblea de las Artes Blancas

La plena ciudadanía ha de fundarse en el trabajo productivo y la capacidad moral, expresada ésta en una voluntad apta para el ejercicio de los derechos políticos y de ella deben surgir las cámaras: una representativa del esfuerzo individual y otra de los grupos corporativos.

Creo que la mujer debe participar en las mismas condiciones que el hombre, en la gobernanza del Estado.

La nueva Constitución ha de garantizar la continuidad del espíritu patrio y la independencia económica de la ciudadanía y la existencia de los núcleos sociales que son base de la vida nacional.

La Federación de los Estados europeos, que ya se inició en la Sociedad de Naciones, cuyo móvil supremo es la paz del mundo, contará con el apoyo y simpatía de este partido.

Una vez recibidas las adhesiones se convocará rápidamente el I Congreso del partido, a fin de darle una organización democrática exenta de caudillaje.

La Asamblica de las Artes Blancas

En la Casa del Pueblo se celebró Asamblea convocada por el Sindicato de las Artes Blancas para fijar la posición de los obreros panaderos ante la situación que les creó la clase patronal apoyada por la dictadura que tuvo como consecuencia atropellos cometidos por los patronos durante seis años.

Hablaron diversos oradores incluido Largo Caballero en representación de la Unión General de Trabajadores.

Todos aludieron a los atropellos mencionados, especialmente del apoyo de Martínez Anido a los patronos incluso con la intervención del Sindicato libre y de los panaderos.

Estimaron agotados todos los recursos y algunos abogaron por ir a la huelga.

Largo Caballero sintetizó la situación diciendo que no cabe ya otro recurso legal que la huelga.

Por aclamación se aprobaron las conclusiones que serán entregadas al jefe del Gobierno y al ministro de Trabajo.

La comunicación telefónica con Chile y los periodistas americanos

Los periodistas americanos, acompañados de varios españoles, visitaron hoy detenidamente el palacio real.

Después asistieron en la Compañía Telefónica a la inauguración de la comunicación telefónica con Chile.

En la mesa presidencial se habían colocado siete aparatos telefónicos.

En el resto de la sala, grandes mesas con auriculares para los invitados.

Seguidamente se estableció la comunicación con Chile.

Desde Santiago comunicaron que estaba presente el presidente de la República, general Ibáñez.

Primero, se leyó un discurso, expresando al pueblo chileno y a su presidente los sentimientos cordiales de España hacia todos los pueblos americanos.

Contestó el general Ibáñez, en términos cariñosos, reiterando lo sincero de su afecto, el del Gobierno y el pueblo chileno hacia España.

Después hablaron Berenguer con el ministro del Interior de Chile, el duque de Alba con nuestro embajador en Santiago y el director de Comunicaciones de España, con el jefe de los servicios eléctricos chileno.

Terminados los discursos se declaró inaugurada la comunicación telefónica hispano chilena.

En este momento se puso la comunicación con el vapor «Olimpic» que realiza su travesía a Norteamérica.

Un rato se conversó en inglés con el capitán del buque deseándole un feliz término de viaje.

Después los periodistas americanos conferenciaron con las respectivas asociaciones de la Prensa de sus países.

El banquete a los periodistas americanos

En el salón de fiestas de la Casa de la Prensa se celebró esta noche el banquete de gala en honor de los periodistas americanos.

Aménizó el acto la Orquesta Iébrica.

Asistieron un centenar de conmensales, entre extranjeros y nacionales, estando representado el Gobierno por el ministro de Justicia y el de Gobernación.

También asistieron el capitán general, los gobernadores civil y militar, autoridades y cuerpo diplomático hispanoamericano.

Al final de la recepción hablaron el vicepresidente de la Asociación de Madrid, Caamaño, quien reiteró a sus colegas americanos el deseo de que se encuentren en España como en su propia casa y lleven a América la expresión de afecto que España siente por sus hijos.

Habló luego el representante de Colombia, pronunciando sentido discurso, con párrafos inspiradísimo, recordando que cien millones de hombres hablan el español.

Se lamentó de que sean una minoría los periódicos que en América hacen campaña hispanoamericana.

Dijo que la Prensa no es el cuarto poder, sino el primero, y que si los periódicos de todos los países representados hiciesen campaña hispanoamericana, se vería la realidad de su aseveración.

Hay dos tendencias en la Prensa: la informativa y la de ideas.

El orador dice está convencido de que en todos los aspectos la Prensa americana es de la tendencia de ideas.

Termina recordando la frase de Jesucristo: «¿Quién será el mejor? El que sirva a los demás.»

Habló luego el representante de Méjico. Leyó un bello discurso expresando la satisfacción de Méjico por cuanto afecta y beneficia a España.

—Méjico—añadió—tiene el peligro de la invasión yanqui. Ya la ha sufrido por las armas y ahora sufre otra invasión más peligrosa, que es la invasión pacífica. Méjico quiere librarse del yugo del imperialismo yanqui.

Rafael Marquina habló también lamentando la ausencia de muchos compañeros, a los que sus trabajos les ha impedido asistir a estos actos. Hace un llamamiento a la Prensa.

Después, encarándose con el ministro de Justicia, que asiste al acto, le pide sea levantada la censura de Prensa, diciendo que ya hay asistente con siete años de censura. Que el Gobierno puede ver la forma cordial y ponderada, que la Prensa se manifiesta y trata los asuntos y que, por tanto, ya no está justificada esta medida de excepción.

Le ruega, en nombre de sus compañeros y de los periodistas extranjeros que asisten a este acto, termine este estado de cosas.

El señor Estrada contesta diciendo que en el primer Consejo de ministros planteará a sus compañeros esta cuestión.

Estas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

La tarde del presidente

El jefe del Gobierno, después de asistir a la inauguración del servicio telefónico con Chile, se trasladó al teatro Español para escuchar la conferencia del duque de Esopoletto.

Terminado este acto marchó al ministerio del Ejército, donde recibió al ministro de Justicia.

A las diez de la noche pasó a sus habitaciones particulares.

En su acostumbrada charla con los periodistas les dijo que ya había empezado a hacerse cargo de los documentos, libros, etc., que obraban en poder de la comisión nacional del motor y del automóvil.

La comisión liquidadora estudiará estos documentos.

Mañana mismo iniciará su actuación, presidiéndola, como se ha dicho, el subsecretario de la Presidencia.

De la caja de la comisión no ha tenido que hacerse cargo la referida junta liquidadora, ya que aquélla había sido entregada anteriormente a la Hacienda.

Un periodista preguntó a Berenguer cuándo emprenderán el viaje a Sevilla don Alfonso y su familia, contestando que el lunes por la noche.

Otro periodista le preguntó si iría también a Sevilla.

Contestó que seguramente dos veces, pero que su viaje será de ida y vuelta, porque llegará por la mañana y saldrá por la noche, si en el Consejo del martes se acordasen asuntos importantes que implicaran el inmediato conocimiento de don Alfonso y su familia.

Berenguer agradeció muy de veras la felicitación.

Alcalá Zamora habla en la Academia de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia prosiguió el curso de las conferencias con motivo del Centenario de dicho centro.

Disertó Alcalá Zamora sobre Olózaga.

Ocuparon el estrado Ossorio, Bergamín, Alhucemas, Viguri y los directivos.

Entró el público se hallaba el señor Sánchez Guerra.

El orador habló de la figura de Olózaga en todos sus aspectos y en sus tres fases de nacimiento, juventud y últimos años de su vida.

Trata de las tendencias de Olózaga, francamente liberal, y de los trabajos que realizó en su vida pública.

Examina las relaciones de Olózaga con la reina Isabel.

Habla también de los discursos de Olózaga y estudia el criterio jurídico de la constitución de Olózaga, que le colocaba en pugna con los militares, que saliendo de la esfera natural del ejército, intervenían en la vida pública y ponían en riesgo la institución que debía defender.

Terminó diciendo que él no pertenecerá nunca más a ningún partido monárquico.

El orador fué interrumpido en algunos momentos por las ovaciones.

Al final de la conferencia subió al estrado Sánchez Guerra para felicitarle. El público les vitoreó ovacionándoles largamente.

El porvenir de la Guinea española

El director general de Colonias, señor Saavedra, interrogado por un periodista, ha manifestado que conoce Guinea desde 1905, en que pasó allí una temporada.

Ahora ha encontrado muy cambiado todo aquello.

La colonia ha progresado mucho; hay nuevas vías de comunicación; los agricultores tienen ya moderna maquinaria y la población europea aumenta considerablemente.

El problema fundamental de la Guinea es la falta de brazos necesarios para el desarrollo de la agricultura.

No hay agricultor ni empresa que tenga el cupo de brazos necesario para el trabajo. No hay comunicaciones marítimas, que es otro de los problemas principales que existen. Si este pudiera lograrse, el comercio con la metrópoli se desarrollaría grandemente, porque Guinea es rica en madera, café y frutas.

Produce lo suficiente para abastecer a la península de frutas tropicales.

En pro de la amnistía

Paréceme existe el propósito de celebrar el domingo un importante acto público para pedir una más amplia amnistía.

También se anuncia que con la autorización correspondiente del director de seguridad, Unamuno dará una conferencia en Madrid el día 27.

La huelga marítima en Sevilla

Sevilla.—El gobernador ha manifestado que en vista de las dificultades que surgen en relación con el conflicto de los obreros del puerto, ha clausurado el centro de marineros y trabajadores del puerto, estatando dispuesto a tomar toda clase de medidas para garantizar la libertad de trabajo.

Los restos del compositor Pérez Freire

Santander.—En el correo llegaron los restos del compositor chileno Pérez Freire, para ser trasladados a su patria, a bordo del transporte chileno «Maipo».

Las autoridades y centros culturales y musicales estaban preparados para concurrir al traslado de los restos al buque, pero como éste no ha llegado todavía, quedó el cadáver encerrado en el vagón que lo condujo desde Madrid.

El consul chileno ha recibido esta noche orden de la embajada de su país, para que se prepare la capilla ardiente donde se colocuen los restos de Pérez Freire hasta que llegue el barco.

La compañía del Norte le ha facilitado la sala de espera de primera clase en donde se instalará la capilla.

El buque llegará mañana.

El ferrocarril Cuenca-Utiel

Cuenca.—El presidente del Consejo y el ministro de Fomento han y metido a la comisión que estuvo a visitarles solicitando que no se interrumpian las obras del ferrocarril Cuenca-Utiel, que acelerarán a su petición.

Con este motivo en la población reina inusitado júbilo.

El avión más pequeño

Esta tarde aterrizó en Getafe una avioneta metálica pilotada por el alemán von Blonthe.

Es el primer aparato de esta clase que realiza el viaje por Europa, viniendo a España.

Procede de Berlín y París.

Llegó a las cinco y media de la tarde.

El personal del aeródromo saludó al piloto.

Con este aparato han venido a España el avión más pequeño del mundo y el dirigible de mayor capacidad.

Cambios

Francos, 31'55.
L'bras, 39'10.
Dólares, 8'02.

SERRANO.

Cataluña

El precio del bacalao

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que no había autorizado el alza experimentada en los precios del bacalao y otros pescados.

Añadió que había dirigido una comunicación al Ayuntamiento, manifestando que la corporación municipal no tiene autoridad para autorizar por cuenta propia la modificación de precios en los expresados artículos.

En la Audiencia

Esta mañana se ha presentado ante el juzgado del distrito de la Concepción una mujer para prestar declaración en el sumario que se instruye con motivo de la muerte del dueño de un bar en Badalona.

Manifestó que en el hecho intervinieron más personas de las que se hallan detenidas.

Hizo manifestaciones de tal interés, que el juzgado ordenó su práctica un careo entre la deponente y los detenidos, trasladándose a tal efecto a la cárcel.

El resultado de la diligencia no ha sido tan satisfactorio como se presumía.

De un supuesto atentado contra Estella

Debido a las gestiones del señor Pau y Sabaté, el ministro de Justicia ha dispuesto que sea elevado a la Audiencia correspondiente el sumario seguido contra Domingo Masach, acusado de atentado al marqués de Estella, para que la sala de la misma dictamine si procede indulto o si debe incluirse entre los que designe la próxima amnistía.

La resistencia a la ley de los nacionalistas indios

Bombay.—Sigue la campaña de desobediencia civil preconizada por Gandhi.

Un grupo de doscientos voluntarios, en el cual figuraban seis musulmanes y tres mujeres, se dirigieron en manifestación a la orilla del mar, llenando varias vasijas que llevaban con agua salada.

Luego, con la misma ceremonia, se dirigieron al palacio del Congreso, con objeto de fabricar sal en treinta y dos grandes recipientes que se habían proporcionado.

Según noticias de la región, el líder del Congreso de Gopalbandu, llamado Guttack Orissa, fué detenido al frente de un grupo de voluntarios, mientras violaba la ley de la gabela.

Como protesta los estudiantes abandonaron sus clases y recorrieron las calles en actitud tumultuosa.

Catorce de ellos fueron detenidos.

—

Calcuta.—La región de Bombay parece ser la que se ha entregado con mayor entusiasmo a la campaña de desobediencia civil.

El monopolio de la sal es fuente de grandes ingresos para la gobernación del país y por esto Gandhi, negando sus predicaciones místicas, ha señalado este objetivo práctico.

Igualmente en la misma región el boicot contra los productores ingleses y especialmente los tejidos de algodón, ha tenido algún éxito.

Al parecer, Gandhi y sus partidarios se proponen intensificar su

Sigue en la otra plana

campaña, siempre dirigida a los mismos objetivos materiales, por entender que de este modo ataca la situación de Inglaterra en la India.

Londres.—Telegrafían de Bombay dando cuenta de haberse producido graves choques en Nasik entre partidarios de Gandhi y parias, con motivo de una procesión religiosa.

De la lucha resultó más de un centenar de heridos.

Alañabad.—El presidente del Congreso nacional se ha puesto a la cabeza del grupo que se dedica a la fabricación ilícita de sal y después ha vendido dicho producto en pública subasta, sin que la policía haya intervenido para nada.

Bombay.—El comité organizador de la campaña de desobediencia civil ha anunciado que se va a celebrar una reunión a la que asistirán más de 100.000 personas, en Sovati Sand.

Aragón

(Servicio especial de EL PUEBLO)

Regreso

Teruel.—Ha regresado de su viaje el gobernador civil.

Hablando con los periodistas ha manifestado que nada puede decirse con respecto a la vuelta de la guarnición que había en Teruel, hasta tanto no se lleven a efecto las reformas militares.

Con respecto a la cuestión del nuevo palacio de Justicia, le ha manifestado el ministro del ramo que vendrá a Teruel pasada la llamada semana santa.

Un alcalde que va a trabajar

Teruel.—El nuevo alcalde, presidente de la Asociación de la Prensa local, José María Ramos, ha manifestado que va a la alcaldía con el solo objeto de realizar varios proyectos en beneficio exclusivo de la ciudad.

Que para ello calcula tendrá bastante con seis o siete meses y que una vez realizados, se reintegrará a su profesión y a la vida de hogar.

De política local

Teruel.—A pesar de lo que se había dicho en contrario, estos días llegará a Teruel el ingeniero señor Cervantes, ex diputado por el distrito de Alcañiz, quien parece seguro se presentará nuevamente por dicho distrito, a pesar del acuerdo entre liberales y conservadores.

Para evitar la mendicidad

Zaragoza.—El gobernador habló con el alcalde acerca de la represión de la mendicidad en esta población.

Se proponen reintegrar a sus respectivos pueblos a todos los mendigos, pues no quiere haya ninguno fijo de albergue o comida.

Muerte repentina

Zaragoza.—En la calle de América, en el barrio de Colón, cuando se hallaba contratando un burro, falleció repentinamente inocencio Pradas, de 53 años.

La muerte fué producida por una embolia.

Homenaje a unos autores

Zaragoza.—Esta noche se celebró en el teatro Parisiana el homenaje a los autores de la obra «La Virgen del Pilar, dice...» Pérez Pardo y Galán.

Hablaron los homenajeados y otros literatos y escritores zaragozanos.

Vienen confiados

Zaragoza.—El club de fútbol Osa suna, de Pamplona, ha dirigido un telegrama a los periódicos locales desmintiendo el propósito que ha circulado de que solicitarán el envío de un delegado para presenciar su encuentro del domingo con el Iberia.

Dice que le basta con la reconocida hidalgura del público zaragozano, para que vengan al partido seguros de la corrección de los espectadores.

Los virtuosos de la dictadura

Zaragoza.—En la sesión que celebró esta tarde el Ayuntamiento, se trató de los gastos de viaje efectuados por algunos concejales de la época de la dictadura, que rebasaron en 14.000 pesetas la cantidad asignada para el viaje a Barcelona y Sevilla, llegando hasta el extremo de visitar poblaciones que no figuraban en el objeto del viaje oficial, cuyos gastos pagó también el Ayuntamiento.

En favor de los procesados por los sucesos del cuartel del Carmen

Zaragoza.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, a propuesta del concejal republicano señor Marroco, tomase el acuerdo de solicitar del Gobierno el indulto de los procesados por los sucesos del cuartel del Carmen.

Extranjero

(Servicio especial de EL PUEBLO)

Todavía el general Koutepof

Paris.—El diputado por Paris, Dumas, se ha dirigido por carta al presidente del Consejo anunciándole una interpelación al Gobierno sobre el asunto de la desaparición del general Koutepof.

Tardieu le ha contestado que nada hay que añadir sobre este asunto después de las manifestaciones del prefecto de policía en el Ayuntamiento.

La Conferencia del Desarme naval

Londres.—Macdonald, en un acto político celebrado ayer en la Cámara de Comercio, aludió al estado de las negociaciones de la Conferencia naval y dijo:

«Creo que el acuerdo entre los Estados Unidos, Japón e Inglaterra, es el hecho del día, pero concepto este Tratado tripartita como un asunto muy complejo por las dificultades que trae consigo esta transformación del acuerdo de las cinco potencias.»

Washington.—Refiriéndose a la Conferencia de Londres, el señor Leech, secretario del comité naval, ha dicho que el acuerdo de Londres traerá consigo el cambio de competencia de las naciones en la cuestión de los armamentos.

El presidente Hoover ha manifestado que visto el estado actual de las negociaciones de la Conferencia y de lo manifestado por Macdonald, se impone el tratado entre Inglaterra, Japón y Estados Unidos.

Londres.—Los jefes de las delegaciones se han reunido a las diez y media en el palacio de Saint James.

El presidente de la Conferencia puso al corriente a los delegados del resultado de las últimas conversaciones entre las diferentes delegaciones.

Se acordó la formación de un comité de técnicos, que será presidido por el secretario general de la Conferencia.

Acordóse también la celebración, el lunes, a las 12'30, de una reunión plenaria para estudiar el informe de la comisión primera.

No quieren el arbitraje

Londres.—El comité de industriales ha rechazado la proposición de los Trade Unions, que indicaban se someterían las diferencias existentes entre patronos y obreros a un arbitraje.

En su consecuencia parece imposible evitar la huelga anunciada que afectará a 150.000 obreros.

Complot descubierto

Lisboa.—La policía ha practicado algunas detenciones relacionadas con el descubrimiento de un complot contra el régimen actual.

Entre las detenciones figura el general Cardoso, ex presidente del Consejo, y varios diputados socialistas.

Pánico en la Bolsa

Tokio.—Hacia algún tiempo que se sentía en la Bolsa gran nerviosidad debido a la actitud de los fascistas.

Consecuencia de esta actitud ha sido una sensible baja que ha alcanzado a todos los valores.

En la última jornada la baja ha producido tal pánico que el presidente de la Bolsa ha cerrado ésta a las tres horas de comenzar la sesión.

La cuestión de los vinos en Francia

Paris.—La Cámara de Diputados ha aprobado por 440 votos contra 83 el conjunto del proyecto de ley que tiende a mejorar la situación del mercado de vinos.

Estrellado contra las rocas

Stromens (Islas Horcaedas).—El vapor «Zeniva» se estrelló contra las rocas, en Molizza.

Los treinta tripulantes del buque siniestrado desembarcaron en Leswick.

Irigoyen está de acuerdo con Hoover

Buenos Aires.—El presidente Irigoyen ha enviado a los Estados Unidos la respuesta a las manifestaciones hechas con motivo de la inauguración del servicio radioteleográfico entre Norteamérica y la Argentina.

Recuerda Irigoyen a Hoover la conformidad por el demostrado a lo que opina sobre las cuestiones internacionales.

Pruebas de un avión gigante

Berlin.—El nuevo avión gigante «G. 38», impulsado por cuatro motores de 2.000 caballos cada uno, ha efectuado algunos vuelos, con sigiloso batir cuatro records mundiales, transportando una carga útil de 5.000 kilos.

Los ingleses no les obligarán

Londres.—Refiriéndose a la negativa a regresar a su país de los funcionarios comerciales de Rusia en Londres, el «Morning Post» en su número de hoy dice que si el cónsul general de Rusia en Londres solicita del Gobierno la extradición de estos funcionarios, ésta no será concedida.

La pedagogía y el himno nacional yanqui

Nueva York.—El doctor Hillegas, director del colegio de Columbia, ha hecho algunas manifestaciones que demuestran que el himno nacional «La Bandera Estrellada» es antipedagógico, pues inculca a los niños una idea equi-

vocada del patriotismo, fundamentada en los sentimientos bélicos.

Grave accidente ferroviario

Paris.—Al pasar por la estación de Laisy descarriló un tren militar que conducía reservistas del campamento de Belford.

El accidente se produjo al atravesar el cambio de aguja.

El tren marchaba a gran velocidad y los vagones quedaron empujados unos en otros.

Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento.

Resultaron 10 muertos y 38 heridos.

Los reservistas regresaban de hacer su período militar de prácticas.

Hundimiento de una casa

Túnez.—En un arrabal de la ciudad se derrumbó una casa que habitaba una madre con sus siete hijos.

Todos perecieron en el hundimiento.

EBRO PRENSA.

Lotería Nacional

(Salvo error u omisión)

Premios mayores (lista completa)

Con 120.000 pesetas

20.740 Madrid-Barcelona-Córdoba

Con 65.000 pesetas

1.473 Sanlúcar-VALENCIA-Mallorca-Santander

Con 25.000 pesetas

6.532 Madrid-Zaragoza-San Sebastián

Con 2.000 pesetas

365 Palmas, Vitoria, Zaragoza, Granada, Soria,

3.332 Almería, VALENCIA, Barrealdo.

7.511 Madrid, Ciudad Rodrigo, Barcelona.

16.128 Palma, Jerez, Granada, Sevilla.

19.658 Madrid, Arucas, Huelva, Barcelona.

17.477 VALENCIA.

31.403 VALENCIA.

31.753 Madrid, Barcelona, Santander, Sevilla.

31.978 Madrid, Manresa, Tarifa, Vigo.

34.177 Valladolid.

Con 400 pesetas

UNIDAD

7 DECENA

29 46 63 94

CENTENA

127 138 147 150 194 199 204 222

236 276 307 337 342 397 409 452

506 534 590 599 647 651 654 657

779 791 819 821 919 948 979

MIL

013 041 063 066 134 153 175 182

206 226 251 274 313 351 362 365

371 395 425 429 528 550 570 585

594 598 619 642 681 697 756 761

809 823 849 900 903 925 946 973

974 992

DOS MIL

024 030 036 183 191 199 220 267

290 292 293 331 336 338 366 375

387 392 415 457 464 490 591 673

689 740 755 767 797 800 822 832

834 838 883 899 905 912 928 969

TRES MIL

025 029 036 093 094 149 180 209

219 222 225 249 262 287 306 316

320 356 361 371 399 416 424 435

465 529 613 645 670 696 697 698

706 719 799 804 817 872 883 894

906 918 947 980

CUATRO MIL

037 069 086 088 101 144 174 179

200 298 317 361 382 408 409 411

422 429 442 488 524 547 555 557

694 703 708 714 715 726 732 801

811 857 859 877 889 913 927 930

CINCO MIL

012 033 108 110 117 144 148 173

200 235 267 305 322 340 390 417

419 463 478 510 536 544 585 626

627 649 659 666 680 685 701 703

717 754 774 797 825 847 867 869

950 960

SEIS MIL

019 034 064 090 093 151 152 163

189 215 226 367 269 291 297 305

317 320 377 392 484 493 521 528

534 571 597 616 618 641 658 659

694 696 759 809 811 845 861 888

944 952 987

SIETE MIL

014 026 096 126 144 193 221 277

334 345 356 376 377 452 461 569

575 579 603 633 653 705 723 847

890 928 949

OCHO MIL

001 050 052 069 090 101 110 114

129 135 143 146 158 168 181 187

190 224 233 234 237 317 348 379

407 411 413 418 434 437 456 463

503 515 521 597 606 608 616 642

655 667 678 699 700 769 774 818

819 840 842 849 866 878

NOVE MIL

007 059 074 094 117 134 137 139

141 183 200 219 246 258 270 293

294 310 313 340 368 382 402 410

440 459 698 734 789 916 966

DIEZ MIL

011 013 014 052 061 072 131 149

165 189 227 247 291 315 320 331

403 443 482 496 512 545 551 554

619 637 640 648 650 664 689 700

703 730 770 787 810 908 922 928

990

ONCE MIL

033 039 041 087 096 113 119 134

137 138 147 156 160 167 183 241

253 280 290 291 300 320 327 328

360 442 447 469 473 488 513 514

515 545 567 575 581 583 599 603

617 633 639 649 671 687 703 719

728 751 757 838 843 898 906 937

985 987 997 999

DOCE MIL

019 045 074 131 136 153 170 188

217 249 286 304 315 326 513 527

535 560 620 656 667 681 702 722

759 765 784 821 852 855 923 944

961 966 991 997

TRECE MIL

044 065 086 104 107 134 136 154

169 170 230 254 274 304 310 311

325 336 340 349 361 393 450 459

485 506 507 559 715 720 759 794

809 850 854 866 871 903 933 944

946 955 969 988

CUATROCE MIL

002 020 083 099 103 119 121 140

200 213 226 241 250 273 315 321

367 381 431 435 497 487 491 548

584 654 742 752 796 797 809 816

827 856 874 876 882 884 894 937

938 966

QUINCE MIL

030 048 068 069 107 108 115 151

177 206 215 135 238 284 288 289

324 401 405 440 466 526 587 602

604 697 726 728 737 755 815 831

864 910 922 924 955 988 998

DIEZ Y SEIS MIL

012 018 036 071 103 125 132 176

179 202 252 292 355 381 403 406

413 420 453 458 476 478 481 506

537 544 573 589 680 704 768 824

El Cuerpo Municipal de Sanidad y el doctor Beltrán Bágüena

Ayer se reunieron en el restaurant de los jardines del Real los médicos que componen el Cuerpo Municipal de Sanidad para ofrecer un homenaje de adhesión a su compañero de Cuerpo, el doctor Beltrán Bágüena, por su reciente y resonante triunfo conquistando y resolviendo las oposiciones de la cátedra de Patología general de Sevilla.

El acto tuvo la nota saliente de haber concurrido el Alcalde y concejales médicos del actual Ayuntamiento. El doctor Llisterrí, en sentidas frases al final del banquete dedica al mismo al doctor Beltrán y aprovecha la ocasión para desvirtuar el concepto que en ciertas esferas se tenía hasta hace poco de los médicos municipales, que han sido tratados con desconsideraciones impropias de sus merecimientos. Lo prueba el hecho de haberse denegado la petición de permiso que formuló el propio señor Beltrán para marchar a Madrid a tomar parte en las oposiciones que tanta gloria habían proporcionado a él, al Cuerpo Municipal de Sanidad y al mismo Ayuntamiento. Citó también, entre otros, el caso insólito e incomprensible de haber obligado a un determinado médico a prestar diariamente servicio nocturno de nueve horas durante dieciséis meses consecutivos, absurdo, que no solamente no le permiten el reglamento del Cuerpo y las leyes que regulan el trabajo de los braceros, sino que repugna al criterio de la persona más indolente.

El señor Llisterrí expresó su satisfacción y la de los compañeros en cuyo nombre hablaba por el triunfo del doctor Beltrán, que no sólo representa un éxito personal merecido, sino que pone de manifiesto la condición intelectual de los médicos municipales, de lo cual el Ayuntamiento debe sentirse orgulloso. El señor Cuñat felicitó, como presidente de la comisión de Beneficencia y Sanidad, al doctor Beltrán y recogió las frases del doctor Llisterrí afirmando que los tiempos han cambiado y que el Ayuntamiento de forma parte, como previsor y amante de la justicia, sabe apreciar la valía de sus médicos, y a este propósito se complace en recordar la abnegación, celo y competencia con que actuaron todos en la pasada epidemia gripal del año 1918, de lo que es testigo de mayor excepción por ocupar él entonces el cargo de inspector de Sanidad de nuestro Ayuntamiento.

El Alcalde habló de continuación y se congratuló de que el Municipio que preside cuente con un Cuerpo facultativo de tales arcos científicos que le hagan capaz de obtener éxitos de la categoría del que ha obtenido el doctor Beltrán. Dijo que podían tener todos la seguridad de que el Ayuntamiento sabrá hacer justicia dejando aparte pasiones y celos y que sabrá distinguir los merecimientos de los que, si bien son dependientes del Municipio en el orden administrativo, poseen condiciones de cultura que hay que saber apreciar y respetar como es debido.

El doctor Beltrán agradeció el homenaje en frases de sincera emoción y proféticamente anunció su convencimiento de que dentro de poco se repita este acto con otro semejante para festejar el triunfo de algún compañero de Cuerpo. Si, como cree, así sucede, él promete asistir aunque esté en Sevilla, porque en Sevilla y en todas partes seguirá siendo un valenciano más.

El acto terminó en un ambiente de simpática cordialidad haciendo todos votos por que el retorno del doctor Beltrán a Valencia sea pronto un hecho.

Leche buena, ante todo

En nuestro anterior artículo tratábamos el problema de abastecimiento de leches a las grandes poblaciones, y señalábamos sucintamente los medios para que aquel producto llegase al consumidor con la máxima garantía de composición e higiene.

Tema de tan constante actualidad, bien merece razonamientos posteriores para su encauzamiento, ya que todo cuanto se escriba, se hable y se haga para su definitiva resolución será poco, si pensamos serenamente en las ventajas inmensas que a productores y consumidores pueden reportar cuantas medidas tiendan a elevar, equilibrar y sostener una importante industria como esa, hasta hoy en manos del más absurdo empirismo y desorientación.

Declamamos y repetimos, que la leche cuando por su composición química equilibrada y sus bondades bacteriológicas merece el honor de tal, es un producto caro. Si falta riqueza nutritiva y sobra porquería, todavía es más caro. De ahí la necesidad de optar por siempre en este aspecto, y la necesidad de estatuir un precio y un tipo de leche. La bondad y exacta medida del producto, deben establecer el tipo de coste. La bondad de la leche en cuanto a su riqueza nutritiva, salvando, por la índole vulgar-

zadora de estas crónicas, las diferencias zootécnicas, siempre importantes al clasificar las razas y seleccionar los individuos como más aptos para esta industrialización, depende exclusivamente del régimen alimenticio a que las diversas infancias del medio en que desarrollan sus actividades vitales. Vaca bien alimentada y nutrida (alimentación no es lo mismo que nutrición) reúne excelentes condiciones para la producción de una leche rica en principios nutritivos. A tal extremo llega esta verdad que puede afirmarse que la leche es reflejo de la alimentación a que se somete el semoviente. Cuando existe desequilibrio entre la composición química de los alimentos con respecto a la explotación específica a que se destina al individuo, aparece el desequilibrio orgánico que hace peligrar la vida individual. Ahí la torpeza de esos explotadores de vacas lecheras, que al racionarlas caprichosamente o con pobreza, esto es, «explotándolas» torpemente y no «administrándolas» concienzuda y científicamente, van creando la propia ruina de sus establos. No cabe, pues, el engaño en esta industria, si no es a cambio del suicidio económico, con la agravante de tortura al explotado.

Y es lógico que allí donde se pretenda sostener en auge una industria tan importante como necesaria, y allí donde se pretenda acabar con los prejuicios públicos, es el industrial con su táctica, con el celo administrativo, con su honradez, el primer factor para triunfar. Racionamiento científico y caro, dará una leche barata siempre si se compara con los actuales caldos que obligan a los inspectores veterinarios a convertirse en constantes perseguidores de toda clase de adulteraciones desaprensivas, con grave perjuicio de los celosos industriales y de toda la riqueza lechera.

No hace mucho leíamos la intensa campaña oral y escrita que en los Estados Unidos se hace en pro de la leche, procurando que la población norteamericana se diera cuenta de la importancia que tienen las vitaminas de la leche, dando como resultado el consumo actual de 1.240 libras por individuo, según estadística del año 1926, sosteniendo en comentario, que no nos resistimos a copiar, lo siguiente: «...en aquel país se permite vender cara la leche garantizada, no poniéndole al industrial las trabas que padece en muchos países europeos, donde se pretende el imposible de que se produzca barata la leche buena, cuando la orientación a seguir es la de preocuparse obtener leche buena y barata para las clases necesitadas, con la subvención monetaria del Estado, que es problema muy distinto, pues una cosa es que los gobiernos garanticen—como garantizan la instrucción primaria gratuita—la leche sana a precios abordables para los pobres, y sobre todo para los niños, enfermos y ancianos, y otra es que se quiera obligar a los lecheros a producir esa leche y venderla con sacrificio económico suyo a todos los compradores por igual.»

Todo ello viene a corroborar lo expuesto por nosotros respecto al problema económico de la leche, dejando para otra crónica el tratar de los aspectos sanitarios de tan importante cuestión.

RICARDO CONDE, Subdelegado de Veterinaria de Sagunto.

Audiencia pública Sección primera

Recordarán nuestros lectores que por estos días del año anterior se perpetró un robo de los que apasionan a la multitud en el establecimiento de Ernesto Ferrer, sin que el aprovechado lograra incautarse de una chica, no de las que despañan, sino de las monetarias, con idéntica denominación. Pues tal hecho que motivó un sumario ha determinado que la sección primera de la Audiencia celebrase ayer juicio oral contra Manuel Navarro Senner, que ha sido defendido por el letrado señor Mejías, quien sostuvo en sus conclusiones el que no podía considerarse el repetido hecho más que en grado de tentativa, sin poder tampoco precisarse la cuantía, dado que según manifestaciones lo que se guardaba en la caja ascendía a ochocientas pesetas, pero lo mismo que las intenciones del delincuente pudieran haber sido la de incautarse de la mentada cantidad, pudieron remontarse a apoderarse de todo lo que contenía el establecimiento y entonces, añadió mi dinero, allí no hay perito que lo tase... Y si no ¡a verlo!

Fue suspendido otro juicio oral que había señalado contra Vicente López Escrivá, en causa por delito de daños y en la que informaba el señor Viñals.

Sección segunda Que sí, que no. Y de tan perseguida forma se llegó hasta la guardia civil una pareja de ciudadanos, con el decidido propósito de no encontrar solución a sus tribulaciones. Aseguraba uno que su contrincante había penetrado en la casa del acusador y cuando se disponía a pettecharse, llegó aquí y lo detuvo. Negaba el otro tales asertos y decía con tonos

muy altos que él intervino en el hecho, si a eso podía calificarse de intervención, al hecho de haber pasado con dirección a su casa por frente de la de su paisano. Nuevos careos y el robo sin desollar hasta que haciéndole caso al acusador se instruye sumario por robo frustrado, haciendo subir el importe de lo que podía haber volatizado a ochocientas pesetas, incluyendo en la tasación a un toro y algunas gallinas que tenía el acusador. Y ayer se celebró juicio oral en el que tomó asiento en la grada—banquillo—Juan Sánchez Guillen, siendo defendido por el letrado don Ramón Luna, que entre sus aseveraciones, hacía destacar la de que era un atrevido miento valorar en ochocientas y pico de pesetas lo que (frases gráficas del acusador) podía haber volatizado, incluyendo la cantidad de 750 pesetas que valía el toro, reclamando en aras de la curiosidad que sólo por ver cómo cruzaban los aires las pesetas del toro o las alas de que había de proveerse al mismo para su ascensión, sin que a nosotros, que participamos de la curiosidad del defensor, nos sea dable imaginar cómo serían... pero como los tiempos adelantan, bueno, es un decir...

Se ha suspendido, en esta Sala la vista de un juicio oral en causa por estafa en el que intervenían los señores Alonso y Albert.

Sala de lo civil También en esta Sala se ha suspendido la vista que había señalada en pie de mayor cuantía en el que habían de informar los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Carlos Valcárcel.

Tribunal industrial Señalamientos para hoy: A las doce: Juicio.—Reclamación de horas extra formulada por el obrero Faus Moreno Herranz, contra Pavimentos Asfálticos. Patronos: don Pablo Vera, don Vicente Contell y don Manuel Sarrión. Obreros: don Víctor Font, don José Almazán y don Pedro Roca.

Círculo de Bellas Artes Concierto en el Conservatorio Como se había anunciado, el jueves se celebró en el Conservatorio de Música y Declamación, ante un numeroso y distinguido público, el concierto organizado por el Círculo de Bellas Artes.

La primera parte estuvo a cargo del conocido y notable violinista señor Pascual Camps, quien interpretó, acompañado magistralmente por la señorita Carmen García, la delicada «Gavotte» de Gossec; «Souvenir», de Drlia; el brioso andante del concierto ruso de Lalo y la apasionada romanza andaluza de Sarasate. Fueron muy aplaudidos y se vieron obligados a corresponder con el «Canto amoroso», de Sanmartini.

Después la señorita Amparito Garrigues nos deleitó con sus bajitas y sentidas interpretaciones de Bach, el afiligranado Allegro vivace de Haydn y los melancólicos y apasionados Nocturno y Fantasia-Improptu, de Chopin. Ante las insistentes y repetidas ovaciones, correspondió gentilmente con el aéreo «Arabesco», de Debussy.

La tercera parte estaba dedicada exclusivamente al «bel canto». La señorita Carmencita Alonso, hija de nuestro invitado don Lambert, dijo maravillosamente, con su flexible voz de agradabilísimos agudos, el Aria antigua de Paisiello y el brillante Vals de concierto de Bettinelli. La gracia y ligereza con que acreditó una vez más su linaje, le valieron sinceros, cariñosos y admirativos aplausos.

Una continuación, la señorita Dolores Gallent cantó un fragmento de la ópera «Manon» (Puccini) y el Aria de las Joyas de «Faust». Su potente y bien timbrada voz, dió ocasión a que justamente se le tributase una entusiástica ovación. La señorita Josefina Martínez, con la nostálgica «Canción de Solveig» y el Aria antigua de Giordanello, deleitó al selecto auditorio, que premió su delicada labor con merecidos aplausos. Bajo la dirección del infatigable y notabilísimo profesor de dicho centro docente, don César Vercher, un coro, constituido por aventajadas alumnas, siendo solistas las señoritas Paquita Pérez y Marija Gasca, interpretó el «Rondeau des Songes», de Rameau, y las «Danzas de Lormont», de César Franck.

Con esto terminó brillantemente tan notable concierto, que ha constituido una nueva manifestación de las muchas con que está mostrando su actividad artística el renaciente Círculo de Bellas Artes. Los valiosos elementos con que cuenta, harán que no desfallezca en esa labor que tanto enaltece nuestros valores y le colocan entre las primeras entidades culturales de nuestra ciudad.

RADIO

Aplicaciones prácticas de la T. S. H.

Pasó ya, afortunadamente, el sarampión de la radio, que convirtió a este portentoso invento durante toda una época aún no lejana en campo de experimentación de temerarios inventores noveles. No volverán, seguramente, aquellos días en los cuales la radiofonía, convertida en conejo de Indias, trastornó cerebros que nada aportaron a la ciencia y dieron preocupaciones a compañías de electricidad y disgustos a las amas de casa al fundir, en pruebas y ensayos, los plomos de las instalaciones eléctricas caseras. Aquellos tiempos en que todo radioloso «descubrió» un aficionado había «descubierto» un circuito y se creía en posesión de «secretos» que para sí quisieran Philips, Marconi y otros genios de la radio, no volverán a ser vividos. Hoy, la gente, algo más práctica que entonces, se limita a adquirir lo que otras crearon y aspira sólo a «cazarr» emisiones comparando a Milán con Toulouse y a Langeberg con Daventry para presumir ante amigos de erudición geográfico-musical.

Poco a poco volvieron a su cauce las encrespadas aguas de la radio y quedamente, y casi en el anonimato, en los laboratorios, los gnomos de la sabiduría libran diaria batalla para calmar las fauces sedientas del monstruo Progreso. Y todas las horas son de emocional expectación en la radio. Un día es la transmisión inalámbrica de señales telegráficas, que el temblante Morse envía o recoge; verdaderos mensajes de paz o de guerra, de alegría o desventura, que llevan por doquier la vida o la muerte y dejan la estela sangrienta de la tragedia cuando la llamada fatídica de ¡Scorrol!, la S. O. S., surca los mares. Otro la electricidad plasmando en sonido audible a distancia, que convierte al mundo en gigantesco pentagrama. Hoy la transmisión de imágenes y la televisión, mañana... ¿Qué sorpresa nos traerá el mañana? ¿Acaso la conquista de Marte, el dominio de ultratumba?

El siglo XX, el de la radio, el de la aviación, el del submarino, etcétera, poca cosa es: nada para el futuro. Es un niño, es mudo y balbucea. Cuando entre en la libertad dejará sus juegos, sentará la cabeza y entonces... ¡ah!, entonces sí que hará cosas! Pero volvamos la vista al presente y observemos que lo que en un principio sirvió casi exclusivamente de instrumento de deleite y distracción, toma un aspecto práctico que encauza a la radio a sus verdaderos términos. Como ahora resulta todavía insospechado el coeficiente de su difusión, se le aprovecha para no perder el contacto con el oyente y convertirle en un adepto o en un colaborador del que delante del micrófono siembra ideas, predica enseñanzas o requiere algún auxilio. Y nos encontramos frente a casos que queremos comentar para que se vea hasta qué punto los grandes inventos se adaptan y se amoldan para servir en adelante una necesidad que ellos crean y como palpita en ellos el sentido utilitario.

Un recaudador de taxis de Budapest desapareció llevándose la bonita suma de 4.000 libras esterlinas. Después de varios días de andar errante por villas y caseríos refugiado en una casa de campo distante algunos kilómetros del lugar de la fechoría, sitio que consideró inasequible a toda persecución. Los dueños de la venta tenían un receptor de radio y al terminar la cena, ofrendaron al fugitivo con una audición. Emitía la estación de Viena. Escucharon primero una conferencia sobre previsión del tiempo, para agricultores, que tanto se prodiga en el extranjero; luego los agridos epilépticos de un charleston llenaron la estancia y posteriormente noticias de Prensa. Entre ellas figuraba un comunicado de la policía de Budapest dando cuenta del robo de las 4.000 libras, indicación de las señas personales del malversador y de la ruta que se sospechaba hubiese seguido en su huida, con la recomendación a las autoridades de hacer investigaciones para su busca y captura.

Oyó el «huésped» la noticia con la emoción que es de suponer y que procuró disimular, y pretextando cansancio por el viaje, se retiró a su habitación. La noche que pasó, según confesó después, fué horrible. El altavoz había actuado de acusador, e hizo comprender la magnitud de su delito y el temor de ser delatado le llevó a pensar en el suicidio como única redención. Muy de madrugada saltó por la ventana y echó a correr a campo traviesa. A las dos horas de camino encontró un poblado, y presentándose en la gendarmería, se hizo detener, confesando con todo detalle el robo, las circunstancias en que lo realizó y las que le movieron a declarar su delito.

He aquí a la radio en un aspecto práctico de asistencia social que puede prestar relevantes servicios, convirtiéndola en coadyuvante insustituible de la acción de la justicia. Otro caso curioso de la utilidad de la radio que ofrece, por cierto, interés. Un barco en alta mar lan-

za por su antena la alarmante señal de ¡scorrol! A los pocos momentos de emitido el radio constatan varios barcos, ofreciéndose al que reclamó auxilio. El caso es urgente. El capitán del X ha caído gravemente enfermo y a bordo no va médico alguno. La fiebre es muy alta. El paciente siente agudos dolores en la parte media derecha de la región abdominal. Se solicita un facultativo y, puestos en comunicación los dos radiotelegrafistas, sostienen una conversación e informase el doctor del barco auxiliar de los antecedentes y detalles de la enfermedad. Formula un diagnóstico y en vista de la extrema gravedad del pronóstico, ambos buques hacen rumbo al encuentro y dos horas después se salva una vida condenada a morir de un fulminante ataque apendicular: de no existir la bienhechora radio.

Como los citados casos podrían comentarse docenas que probarían no existir manifestación alguna de la vida a la que no pueda prestar la radio insuperables servicios. Fronto no será posible prescindir de ella en beneficio de la cultura, de la política, del arte, etc., y en las relaciones internacionales de los pueblos. Y desaparecerán las fronteras espirituales al animar por la radio la Humanidad un común ideal de paz y progreso. El lenguaje universal del sentimiento, cultivado por las «ondas» hará a los hombres más nobles porque serán más humanos. Como ayer anunciamos, este artículo se debe a la pluma del es-

¿No desea usted oír una pequeña sonora en perfecto idioma español? Su quimera está convirtiéndose en realidad. LA CANCIÓN DEL DIA 100 por 100 sonora Primera película totalmente HABLABA EN ESPAÑOL. Director técnico: G. B. Samuelson. Diálogos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández. Música del Maestro Guerrero ESTRENO SABADO DE GLORIA en OLYMPIA

Para consultar el Censo

Casino Republicano de Paterna. Se pone en conocimiento de los correligionarios de este poblado, que queda abierta la oficina para el Censo electoral, de ocho a diez noche, donde habrá una comisión para resolver cuantas dudas se ofrezcan.

A todos los correligionarios del distrito del Hospital.—Se pone en conocimiento de los republicanos de este distrito que a partir de hoy fecha, queda abierta la oficina electoral de este distrito, en el Círculo el Pueblo, de ocho a diez de la noche.

Por tanto, aquel correligionario que no esté inscrito en el censo, o todo aquel que desee hacer alguna petición en dicho sentido, puede pasarse por dicho centro a tal fin, y le será gestionado cuanto interese.

Casino Republicano de Patraix.—Se avisa a todos los correligionarios de la localidad, que en este centro podrán consultar el Censo y practicar aquellas averiguaciones que les interese sobre el particular. Horas de oficina: De ocho a diez de la noche.

Casa de la Democracia de la Vega.—Esta entidad pone en conocimiento de todos los correligionarios de la Vega Baja que todos los que quieran consultar el Censo electoral podrán hacerlo todas las noches, de nueve a once.

Con este fin tiene montada esta sociedad una oficina, donde podrán consultarle sobre la inscripción de los no inscritos.—La directiva.

Casino Republicano El Avance.—Todos los republicanos del distrito de la Vega Alta que quieran saber si están inscritos en el Censo electoral y para las reclamaciones, pueden pasar por este casino donde habrá una comisión para dicho efecto.

Benimaclet.—Se advierte a los correligionarios de este poblado que las listas de inscripción del Censo estarán expuestas en casa de Pascual Jorás, calle de Alegret, adonde deben acudir todos a llenar tan indispensable requisito para la buena marcha del Partido. Horas de inscripción: De seis a ocho.

Obreras

Empleados y Obreros de la Compañía de Electricidad y Gas Leblón.—Mañana se celebrará la segunda Asamblea magna, en la cual quedará definitivamente constituida la nueva Sociedad General de Empleados y Obreros de las Industrias de Gas, Electricidad, Agua y Similares de Valencia y la provincia, como asimismo elegida la junta directiva que ha de regir los destinos de la misma. La labor que la comisión ha realizado se ve coronada con un verdadero éxito. Unánimes, trabajamos por consolidar la obra empezada y las mejoras se alcanzarán en breve plazo.

Orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior, dar cuenta de la aprobación del reglamento de la sociedad y constitución de la misma, adhesiones de palabra y por escrito a la misma, nombramiento de junta directiva, proposiciones de los asambleístas por escrito para estudio de la junta directiva sobre reforma del reglamento, con derecho a presentarse de palabra, ruegos, preguntas y proposiciones para tratar en nueva junta general.—La comisión.

Sociedad de Camareros Avante.—Celebrará junta general extraordinaria el lunes, a las once y media de la noche por primera convocatoria y a las doce y media por segunda, en su domicilio social, Salvá, 11, principal.

Unión Terrestre.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en la sucursal de la Casa del Pueblo del Grao, calle Méndez Núñez, 3.

Obreros Ebanistas y Similares.—Se convoca a junta general ordinaria para el lunes, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, dación de cuentas e informar la comisión fiscalizadora, nombrar cargos para la directiva, conveniencia o no de ingresar en el Sindicato del ramo, lectura de la correspondencia, gestiones de la directiva, preguntas y proposiciones.

Sociedad de Carpinteros de los Poblados Marítimos.—Convoca a todos los socios para celebrar junta general el lunes, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés. Se ruega la puntual asistencia.

La Marítima Terrestre.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 10.30 de la misma, para tratar el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior, dación de cuentas, dar conocimiento de las bases de tasa, acordar si deben o no tener intervención los jubilados en los asuntos de la sociedad, preguntas y proposiciones de los socios.

Ateneo Científico

Cursillo de Educación Nueva El sábado último dió su conferencia sobre «Educación de los sentimientos y escuela única», la culta maestra doña Milagro Fuster, que leyó unas interesantes anécdotas de la vida escolar por ella recogidas en el desempeño de su función. La idea fundamental que guió a la inteligente disertante fué la de que en tan importante problema educativo deben unirse los esfuerzos de educadores y padres, singularmente, madres de los niños, cuya influencia decide casi siempre en su formación.

El señor Rodao intervino y aplaudió el trabajo presentado. El presidente, don Enrique Marzo, hizo atinadas observaciones. Fueron muy aplaudidos. La comisión encargada de este cursillo ha decidido suspender estas reuniones hasta el próximo Mayo y da las gracias a cuantos han colaborado en esta siebra de preocupaciones pedagógicas que aún ha de ser más intensa y fecunda.

Porque aun siendo interesante la labor realizada no se han tratado temas de verdadera educación nueva ni se ha comparado, salvo en pocas conversaciones, el antiguo y el nuevo proceder en el importante asunto de la educación. No pudiendo atribuir esa omisión a desconocimiento, sino a timidez de los conferenciantes, es de desear para la nueva etapa un poco de valentía al confesar las culpas de nuestra actual escuela y un mucho anhelo de acoger en nuestro ideario los remedios que la ciencia reciente ensaya con éxito en otros países.

En la Filarmónica Gaspar Cassadó La reparación en Valencia del gran artista catalán ha constituido un éxito resonante, de los reservados a las verdaderas eminencias. El violonchelista Gaspar Cassadó lo es en alto grado, y aunque esto no acusa una novedad, pues de sobra son conocidos sus méritos excepcionales, bueno es consignarlo al registrar la sesión musical de ayer como una de las memorables en la Filarmónica. En fuerza de prodigarse, concediendo bis y propinas, el público acabó por pedir que no venga Cassadó tan de tarde en tarde. Si la Junta de Gobierno toma nota de tan unánime aspiración, el año que viene volverá a deleitarnos el insigne violonchelista.

El dominio a que ha llegado Gaspar Cassadó del instrumento más sensible y expresivo entre los orquestales supera a toda ponderación. A un mecanismo prodigioso van unidos la fuerza emotiva, un sonido puro, henchido de colorido; elegancia, gracia, la perfección, en suma. Tras la versión bellísima de «Tocatta» cautivó al auditorio con la interpretación de la «Sonata», de Brehal, cuyo adagio cantabile fué sencillamente una maravilla, lo mismo que el rondó.

En la segunda parte ejecutó Gaspar Cassadó su «Sonata en La menor», de noble sabor español, y que si bien no destaca por su originalidad, hay en ella frescura y múltiples motivos de fomento para el intérprete, que el autor supo exteriorizar, escuchando cálidos aplausos. A la tercera salida a escena ya dió el concertista el primer obsequio, renovándose la ovación.

Luego, en el tercer tiempo, las obras a propósito para el virtuoso, de las que merecen citarse como ejemplo de admirable ejecución la «Serenata napolitana», de Scam-bati; el «Capricho húngaro», de Dúnkler, un alarde de matices, agilidad y hermosa dicción, y sobre todo, «El vuelo del moscardón», que hubo de repetir entre aplausos y aclamaciones.

Cassadó, visiblemente complacido ante tales manifestaciones de entusiasmo, nos regaló con una magnífica versión de un nocturno de Chopin y luego otra obra. Salgó infinitas veces al proscenio, convirtiéndose en homenaje de admiración y simpatía.

Acopiado al piano con singular acierto la señorita Emile Hekking, participando en justicia de los aplausos tributados a Cassadó.

LA VASELINA DEL DR. GREUS, purísima y garantizada. Farmacia plaza Sta. Catalina, 4.

Economía y Finanzas

Cambios de cierre del día 11 de Abril de 1938. Información del Banco de Bilbao. Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Series A, B, C, 73.—D, 72.95.—E, F, 72.75.—G y H, 72.50. Idem id. exterior.—Serie B, 84.85.—C, 84.75. Idem amortizable 4 por 100.—Serie A, 77. Idem id. 5 por 100 1920.—Series de A a D, 92.85. Idem id. 5 por 100 1928.—Series A, B, C, 89.60. Idem id. 5 por 100 1926.—Series A, B, C, 100.75. Idem id. 5 por 100 1927, con impuesto.—Todas las series, 87.50. Idem id. 5 por 100 1927, sin impuesto.—Series A, B, C, D, 101.—F, 100.70. Idem id. 3 por 100 1928.—Series A, B, 70.—Las restantes, 69.95. Idem id. 4 por 100 1928.—Series A, B, C, D, 87.50. Idem id. 4 y medio por 100 1928.—Serie B, 91.—F, 90.75. Idem amortizable 5 por 100 1929.—Todas las series, 100.50. Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B, C, 100.10. Idem id. 4 y medio por 100.—Series A, B, C, 90.60. Banco Hipotecario de España, céntimas 4 por 100, 92.25.—5 por 100, 98.—6 por 100, 108.90.

ACCIONES. Banco de España, 578.50. Central, 135. Español de Crédito, 435. Telefónica, 166.40. Duro Felguera, 97. Tabacalera, 227. Azucareras ordinarias, 70.75. Alicante, 533. Nortes, 582. Explosivos, 1.154. Río de la Plata, 215. Petróleos, 133.75.

OBLIGACIONES. M. Z. A., primera hipoteca 3 por 100, 330.50. Idem id. serie I, 6 por 100, 103. Norte valencianas, 5 y medio por 100, 100.80.

CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA: Madrid: Francos, 31.55. Barcelona: Francos, 31.60. Francos belgas, 22.47. Francos suizos, 155.85. Libras, 39.12. Dólares, 8.035. Marcos E. M. K., 1.925. Liras, 42.25.

CAMBIOS EXTRANJEROS: Información del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia París, vista, cheque bancario, 31.60. Bruselas, 22.55. Francos suizos, 156. Liras, 42.30. Coronas checas, 24.10. Londres, 39.15. Dólares: Nueva York, 8.05. Marcos oro: Berlín, 1.93.

Región valenciana

Burjasot

FOR LA VERDAD.

Circulan por el pueblo versiones que falta comprobar respecto a la cantidad que los ayuntamientos de la dictadura regularon para la casa de Primo de Rivera.

No nos gusta exagerar la nota y por eso nos llamamos la cifra. Como todos los ayuntamientos dieron algo para dicha casa, no es extraño que el de Burjasot se sumara a la totalidad. Estos ofrecimientos espontáneos a la fuerza bruta, eran muy corrientes con el látigo del dictador. Como entonces se vivía en completo reinado de la mentira y los alcaldes sólo podían opinar a favor del amo, siendo verdaderos hombres de paja, no nos maravillará ni pondremos el grito en el cielo al comprobar el número de pesetas que se dió para el regalo de la casa a Primo, ni tampoco nos vendrá de nuevo que se pensionara a «La Nación», como hicieron muchos ayuntamientos.

Encargamos a nuestros amigos del Ayuntamiento averigüen lo que haya sobre este particular, a fin de que la verdad se sepa de una vez. LA ANEXION DE LOS TRECIE PUEBLOS.

Otra vez se habla en Madrid de este asunto, que parecía resuelto en definitiva.

Desde el momento que Valencia renuncia a dicha anexión y deja sin efecto los acuerdos tomados sobre el particular por un Ayuntamiento que no representaba a nadie, nos parece lógico que no

se pierda más tiempo en disquisiciones que huelgan por completo. EL CENSO.

En este pueblo, como en muchos, el censo es una verdadera cataplasma. Es un censo que sólo sirve para la dictadura y como ésta se fué y no hay, por lo tanto, necesidad de aquellos plebiscitos «espontáneos», donde votaban todos sin acudir una docena a votar (así pasó en este pueblo), lo mejor es hacerlo nuevo por completo. Lo demás, es perder la paciencia y lo otro.

PESAMES.

Lo damos a la familia de don Julio Longedo y Sádaba. Este buen amigo nuestro, falleció hace ya algún tiempo, fué enterrado en el Cementerio civil. Que conste.

Asimismo lo damos a nuestro querido amigo Federico Mor Llorca, secretario del centro El Ideal, por el fallecimiento de su hijo, niño de corta edad, en quien tenían puestas sus padres todas sus ilusiones.

Al amigo Mor y a su bondadosa esposa le deseamos la resignación necesaria para soportar tan rudo golpe.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

Real de Montroy

CONSTITUCION DE DIRECTIVA.

Presidente, Alfonso Hernández; vice, Ramón Galán Pérez; secretario, Vicente Escrera Mascari; tesorero, Ernesto Sebastián; bibliotecario, Domingo Carp Erlón; vocales: Gonzalo Forgue Sebastián, Aniceto Casañ Fuster y Vicente Salvador María.

Esta junta pertenece a la Alianza Republicana.

Vall de Uxó

EL CORREDOR PAULO.

Nuestro paisano el notable ciclista Vicente Paulo, que tantos éxitos alcanzó en su larga carrera deportiva, marchará mañana a Valencia, en cuyo puerto embarcará para Melilla, donde ha sido destinado como recluta del actual reemplazo.

La marcha de Paulo será como un significativo paréntesis en su brillante actuación en el campo del deporte. Su vicio, el que deja er, nuestros círculos deportivos, muy difícil de llenar; pero no dudamos que cumplidos sus deberes para con la madre patria volverá a ser un ciclista pundonoroso y excelente que reverdecirá los laureles conquistados en cien diversas pugnas.

Sus amigos que en ésta forman legión, se proponen obsequiarle con un espléndido lunch de despedida para testimoniar su afecto y admiración a quien siempre se ha desvivido por colocar el nombre deportivo de Vall de Uxó a una altura envidiable.

Le deseamos un feliz viaje y un pronto regreso de las áridas tierras africanas.

UN DEPORTISTA.

CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO.

Han tomado posesión el alcalde de real orden y los tenientes de alcalde de la misma, quedando constituido el Ayuntamiento de la forma siguiente:

Alcalde, José Paula; tenientes de alcalde, Magín Moya, Leopoldo Peñarroja y Pablo Segarra; concejales: Bautista Sanz, Emilio Bernus, Joaquín Castello, Francisco Darás, José Bueso, Pedro Gras, Joaquín Orenza, Ramón Orenza, Joaquín Marco, Miguel Orenza y Abilio Miralles.

RUMORES.

Se hacen muchos políticos comentarios sobre las próximas elecciones, creyendo algunos que estamos en vísperas de procedimientos de antaño.

Están tan acostumbrados a tales argucias patrañas, que aún temen a renacer en la llamada nueva va política.

GAS ALCON.

Moncófar

En esta población ha quedado constituido el Comité republicano y probablemente, dentro de muy breves días, se inaugurará un Centro Republicano, con un número crecido de socios.

Reina gran entusiasmo.

CORRESPONSAL.

Alcira

ACTO DE AFIRMACION REPUBLICANA.

El lunes, día 14 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el teatro Giner de esta ciudad, un acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte destacados elementos de la localidad y el joven y elocuente orador, verbo de la democracia valenciana, don Fernando Valera.

Al acto, que será público, quedan invitadas todas las organizaciones del distrito.

CORRESPONSAL.

Torres-Torres

¡VAYA SOMATENISTAS!

El sábado día 5 de los corrientes, dictó el juez de primera instancia de Sagunto auto de procesamiento contra los somatenistas de este pueblo Pascual Bolinches Martínez, subcabo; Francisco Ribera Ballester, hermano del cabo;

Mateo Cabo Tortonda, José Blasco Melchor y Adolfo Ballester Villar, por amenazar de muerte al vecino de esta villa don Isaac Armesto González.

Al fin ha sido quitado, por haberse dado de baja la mayoría de los socios el rótulo del Casino de Unión Patriótica de esta población.

CORRESPONSAL.

Nules

TRASTORNO Y DEMOCRACIA.

Acabo de recibir una noticia que me ha trastornado y no sólo a mí sino a la mayoría de la población: el nombramiento de real orden de tres alcaldes: primero, segundo y tercero. El golpe recibido ha sido funesto para dos corporaciones: liberales y conservadores. Dos agrupaciones fuertes y alternativas han sucumbido bajo la fuerza material de un puñado de hombres tradicionales sin campo fijo, pero de ideas retrógradas. Bravo; admiro a estos hombres que con su cerril fanatismo logran lo que no han podido lograr en la actualidad ni liberales ni conservadores.

Nuestra obligación es unimos con los lazos de amistad que lleva nuestro emblema Democracia. Este será la fuerza moral y material de nuestro esfuerzo.

Durante la dictadura se apareñaba no haber política, pero caida ésta, hasta el mas infeliz de los labriegos pone en sus labios dulces notas de que quiere ser bien administrado.

Mañana, pasado mañana, cuando gusten o les ordenen, tomarán el mando los nuevos alcaldes de Nules. Ya veremos su proceder y modo de obrar; el pueblo pide justicia para todos iguales, todos somos seres de la tierra e hijos de Nules y si éstos por venganza a

sus enemigos les castigan y no dan la libertad que ellos se toman, irán impresas en las columnas de los periódicos sus maldades.

Ahora a obrar bien, a hacer mejoras en la población a engrandecer tu pueblo con tu obra magna administradora; de lo contrario, la pluma del librepensador delatará tu conducta.

Escribo esto dando un adiós a los liberales empedernidos; otro adiós a los conservadores chasqueados, diciéndoles que hay un campo abierto en donde se respira aire puro de libertad y de justicia, que es el campo de la Democracia, del republicanism. Ya veremos cuándo os decidís.

EDUARDO MARTINEZ.

Autorizado para marchar a Madrid en uso de permiso del interventor de los servicios del ejército en la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrate, desempeñará dicho cargo durante su ausencia el comisario de ejército de segunda don Servando Moreno Rojas.

Se interesa la presentación del soldado licenciado del batallón de Montaña de Barcelona número 1 Pascual Serna Valero, en el juzgado del capitán don Luis Giménez Buesa, sito en el pabellón militar del Mercado Central, cualquier día hábil a las once horas, para notificarle un asunto de su incumbencia.

Notas militares

Movimiento de reclutas

Según noticias oficiales esta madrugada han llegado a esta plaza en el tren militar número 3.706, procedentes de la cuarta región, 340 reclutas destinados a Melilla-Riff, 549 para la circunscripción de Ceuta-Tetuán y 32 para Larache, los cuales han continuado la marcha a las 5:30 horas del mismo día, en el tren militar núm. 3.964, una vez suministrados en la estación por los servicios de intendencia, desayuno y media ración de pan a los 921 reclutas que componen la expedición.

Para recibir y despedir estos contingentes acudieron a la estación el jefe de día, oficiales y clases de vigilancia, el teniente ayudante de plaza, un médico que designará la Jefatura de Sanidad y una ambulancia del segundo grupo de Sanidad militar.

Instituto Médico Valenciano

El próximo martes ocupará la tribuna de esta corporación el distinguido farmacéutico militar don Benjamin Ubeda Sánchez, el cual desarrollará el interesante tema: «Modernismo terapéutico de las sales de magnesio.»

Clausura del IV Cursillo de Traumatología

Esta tarde, a las seis, y con asistencia del presidente de la corporación provincial, se verificará en el salón de sesiones de la Diputación el solemne acto de clausura del IV Cursillo de Traumatología.

De la conferencia final está encargado el afamado doctor Sancho Banús.

Madrid:

«Standard»

Aduana, 15

Transportes Monllor

Valencia:

Teléfono 12.011

Clavé, 20

Servicio por camión de domicilio a domicilio, con salidas regulares para Madrid, admitiendo toda clase de encargos. SERVICIO SEMANAL para Baleares, Málaga, Melilla, Ceuta y Almería

EMPRESA DE NAVEGACION

“Ybarra y Compañía”

Consignatario: Gonzalo Nogués. - Muelle de Pontón 6. - Grao. - (Contramuelle) Teléfonos 31.445 y 31.406

Salidas de los buques desde el puerto de Valencia, durante el mes de Abril

SERVICIOS TRASATLANTICOS

LÍNEA MEDITERRÁNEO BRASIL - PLATA

CABO SAN ANTONIO, día 28, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Se admite carga con conocimiento directo para Porto Alegre, Pelotas, Rio Grande, Florianópolis, Itajaí, San Francisco, Parangua, Antonina, Victoria, Ylheus, Bahía, Aracaju, Maceio, Recife, Capdele, Natal, Fortaleza y Belén, con transbordo en Rio Janeiro.

Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Santa Fe, Asunción, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julian, Santa Cruz, Punta Arenas y Rio Gallegos, con transbordo en Buenos Aires.

LÍNEA MEDITERRÁNEO NEW-YORK MEDITERRÁNEO CABO MAYOR, día 13, para Nueva York y Filadelfia; VESTVARD, día 30, para Nueva York y Filadelfia.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de México y Pacífico de los Estados Unidos e islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica.

SERVICIOS DE CABOTAJE

LÍNEA RÁPIDA ANDALUCIA NORTE

CABO ORTEGAL, día 2; CABO QUINTRES, día 9; CABO ROCHE, día 16; CABO CREUX, día 23; CABO RAZO, día 30, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel Gijón, Santander y Bilbao.

Se admite carga con conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Rivadeo, Foz y Viveiro, con transbordo en Santander.

LÍNEA CORRIENTE ANDALUCIA NORTE

CABO LA PLATA, día 7; CABO SAN MARTIN, día 14; CABO CORONA, día 21; CABO MENOR, día 28, para Alicante, Cartagena, Melilla, Motril, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los vapores que salen los días 7 y 21 harán las escalas de Águilas y Avilés, y los que salen los días 14 y 28 harán la de Almería y Marín.

Se admite carga con conocimiento directo para Adra y Algeciras, con transbordo en Almería.

Se admite carga para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva.

LÍNEA RÁPIDA BARCELONA

CABO ROCHE, día 7; CABO CREUX, día 14; CABO RAZO, día 21; CABO TRES FORCÉS, día 28, para Tarragona y Barcelona.

LÍNEA CORRIENTE BARCELONA - MARSELLA

CABO CORONA, día 6; CABO MENOR, día 13; CABO QUEJO, día 20; CABO BLANCO, día 27, para Barcelona, Tarragona, Sete y Marsella.

Los vapores que salen los días 6 y 20, harán las escalas de Palamós, y los que salen los días 13 y 27 harán las de San Feliu y Palma de Mallorca.

Se admite carga con conocimiento directo para Port-Said, Port Sudán, Colombo, Rangoon, El Cairo, Jerusalén, Bombay, Karachi, Calcuta, Tuticorin, Calicut, Tellichery, Cannanore, Cochín, Madras, Pondichery, Karikal, Cuddalore, Negapatán, Cocanada, Chittagong, Mouleín, Mandalay, Akyab, Mergui, Taboy, Penang, Port-Swettenham, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Kobe, Yokohama, Dalny, Takubar, Tsingao, Port Ocha y Marimago, con transbordo en Marsella.

Gamas-Darás

Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13 Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 12.143



PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
VICENTE PICHÓ
INGENIERO
OFICINAS COLON 19 Y 21 VALENCIA



Su sombrero le quedará como nuevo en INNOVATION
Jorge Juan, 22 (frente al Mercado Colón)

Máquinas de escribir

Alquiler desde cinco pesetas al mes. Venta al contado y a plazos. Taller de reparaciones. Venta de accesorios y piezas recambio. ORPIS S. A., Mar. 8

5 duros

doy un buen traje para verano. Chaquetas, pantalones, impermeables, guardapiés, etc., etc. Confección esmerada. Gran surtido en ropas de algodón. Casa Delmas Primado Reig, número 5 (junto plaza de la Reina), Valencia.

Mesas y veladores

para cafés, fondas y bares, las hay nuevas y de ocasión, con tablero de mármol y de hierro. Hay a la venta 50 sillas de hierro, plegables, para jardín o kiosco. Necesito aprendices mayores de 14 años. Calle de las Almas, número 10, fábrica de camas de hierro.

Hace falta

una aprendiz adelantada de pantalones. Calle de Buriana R. E. porteria.

Bragueros

a precios de fábrica, con locales por especialista con título académico.



Paz 3

"Bazar de Higiene"

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armónicas a boca, desde seis a 250 lengüetas. Ocarinas, Concertinas, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos. 3, Barcelona, 3.

Lavadero Mecánico a Vapor Malvarrosa

Taller de lavado, escurrido, planchado y desinfectado a vapor. Señoras: Ninguna preocupación por el lavado de su ropado un aviso por teléfono al número 31.223, o pasando por el despacho, pasarán a domicilio y recogerán su encargo, devolviéndolo dentro de las 24 horas, lavado, planchado y repesado, de fánolo en condiciones de usarlo inmediatamente.

Especialidad en mantas y fundas de automóvil ENRIQUE MIRALLES DURA Despacho: Campaneros, 10, bajo. Talleres: Progreso, 41 (Malvarrosa).

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídale en farmacias. Valentin Palacios, plaza de San Agustín, 2.

Para obtener barato una excelente agua alcalina litinada, gaseosa y muy digestiva, al mismo tiempo que una bebida extremadamente refrescante y deliciosa a beber pura o mezclada con vino, es suficiente disolver en un litro de agua potable el contenido de un paquete.

Lithinés del Dr. Gustin

Es un preventivo ideal contra la sed y el mejor régimen para preservar los que gozan de buena salud y curar los que padecen toda clase de afecciones leves o graves de los riñones, Vejiga, Hígado, Estómago, Intestinos

DE VENTA EN TODAS PARTES

Servicio rápido para Marsella

Salidas, los sábados por la tarde. La nueva moto-nava Catalani

de la Sociedad Anónima ADRIA de Fiume, saldrá el sábado 12 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia. Para pasajes y cobidas, diríjase:

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón. 68. En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle 11

DESTINOS

Licenciados del Ejército y Marina: Si queréis un buen destino del Estado, provincia o Municipio, sin examen ni oposición, en el presente mes existen 2.000 vacantes con sueldo hasta 8.500 pesetas anuales. Acudid sin pérdida de tiempo a don Juan Bautista de Pérez Fornés, que os informará gratis, y os tramitará los documentos más barato que nadie. Calle del Pie de la Cruz, número 7, primero, Valencia.

Línea regular de vapores entre España y Noruega

LÍNEA SPANSKELINJEN. Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el vapor Solferino el día 21 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA Contramuelle, 3, Grao de Valencia.

1.911 destinos públicos

Concurso del mes de Abril de 1930. 1.911 plazas vacantes. Todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. CASA CONTRERAS Agencia de negocios matrimonial, calle Don Juan de Austria, 17, entrepuerto.

Torneros

broncistas, se necesitan en el taller de metales de S. Navarro Ferrer, Teruel, 11.

Local espacioso

propio para garaje, almacén o casa aneja, con vivienda, se alquila. Alquiler económico. Razón: Calle Marchalones, número 2, bajo, junto a la iglesia.

Mesas y veladores

Compra venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos. CASA PALETS Hospital, 18, Valencia (frente a la puerta principal) Teléfono 11.082

Biciclistas legítimos

Automoto, a precios barata, con contado y plazos. Especialidad en reparación de bicicletas. Venta de accesorios de todas clases y marcas, a precios de fábrica. Descuentos por cantidades. Para ello, visitad la exposición biclista en Valencia, plaza de San Bartolomé, número 1, Francisco Andrés.